Pressemeddelelse


Kæmpe bogudsalg!
Fra Anders And til Oehlenschläger. Musikhuset i Esbjerg lægger atter en gang rum til det årlige bogudsalg med tusindvis af gode antikvariske bøger, som sælges efter det hollandske princip med faldende priser hver dag
Så kan bogorme, læseheste og andre arter med interesse for bøger, bogvæsen og tegneserier godt begynde at glæde sig til det, som efterhånden har etableret sig som en blanding af bogmarked og kulturelt indslag i det sydvestjyske kulturliv.
For 5. gang danner Musikhuset rammen om den store antikvariske bogbegivenhed i Esbjerg, som i år byder på et endnu større udvalg af bøger inden for alle genrer og typer, krydret med deltagelse af kendte tegnere. Næsten to uger med bogen i centrum bliver indledt onsdag den 28. juli og slutter søndag den 8. august. Hver dag er der åbent fra kl. 10.00 til 17.00.
Gør et kup
Bogmarkedet har som omdrejningspunkt det store udsalg efter det hollandske princip med ca. 20.000 bøger til enhedspris. Her har man har mulighed for virkelig at gøre et godt fund. Prisen er 100,- kr. pr. bog på førstedagen, hvorefter den falder hver dag, for til sidst at ende helt nede på en 10’er den sidste dag. 

”Så er spørgsmålet bare, om man skal være tidligt ude inden de bedste af godbidderne er væk, eller omvendt satse og have is i maven”, som en af trekløveret bag arrangementet, Peter Fousing fra Ribe Antikvariat, udtrykker det. Og Jacob C. Jacobsen fra Antikvariatet Gorm den Gamle fortsætter: ”Ét er i hvert fald sikkert: Med de priser og det antal titler er det svært ikke at gøre et kup!”

Men der er ikke kun tænkt på de indfødte: ”Vi har også medbragt en stor samling fag- og skønlitteratur på tysk, engelsk, norsk og svensk”, som den sidste af de antikvariske bagmænd, Holger Klintholm fra Klintholms Antikvariat, fastslår. Alle tre er i øvrigt enige om, at et arrangement som dette kan være med til at styrke både kulturen og turismen i en region, som nogle ynder at kalde ’Udkantsdanmark’. For, som de siger: ”Hvorfor skal det altid være i København og Århus, at tingene foregår?”

Oplev tegnere og illustratorer
Søndag den 1. august kl. 14-16 er en helt særlig dag i Musikhuset i Esbjerg, for denne dag kommer tegnerne og illustratorerne Lars Jakobsen, Rasmus Julius og Thierry Capezzone forbi til snak og signering, medbringende deres nyeste udgivelser.
Bag arrangementet i Musikhuset i Esbjerg står: Ribe Antikvariat, Antikvariatet Gorm den Gamle og Klintholms Antikvariat, alle tre medlemmer af ProvinsAntikvarboghandlerForeningen (PAF).
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Programmet for arrangementet ser således ud:

KÆMPE BOGUDSALG
Kom og gør et kup blandt 1000’vis af gode antikvariske bøger
MUSIKHUSET ESBJERG 
Onsdag 28. juli til søndag 8. august 2010

Hver dag åbent 10.00 – 17.00
Bøgerne sælges efter det hollandske princip med følgende priser pr. bog:

· Onsdag den 28.7.
kr. 100,-

· Torsdag den 29.7.
kr.   90,-

· Fredag den 30. 7.
kr.   80,-

· Lørdag den 31.7.
kr.   70,-

· Søndag den 1. 8.
kr.   60,-  plus tegnere og illustratorer
· Mandag den 2. 8.
kr.   50,-

· Tirsdag den 3. 8.
kr.   40,-

· Onsdag den 4. 8.
kr.   30,-

· Torsdag den 5.8.
kr.   25,-

· Fredag den 6.8.
kr.   20,-

· Lørdag den 7.8.
kr.   15,-

· Søndag den 8.8.
kr.   10,-

Bøgerne er grupperet i faglitteratur og skønlitteratur. Der er særlige borde med tyske, engelske, norske og svenske titler samt et bord med paperbacks til særligt billige priser

