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Ny fusion skaber kæmpe uddannelsescentre
CPH WEST og BEC Business fusionerer og skaber gigantisk uddannelsescenter med blandt andet Danmarks største gymnasium. Det nye uddannelsessted skal være med til at sikre regeringens målsætning om, at 95 procent af alle unge skal have en ungdomsuddannelse.

Torsdag 20. august blev fusionen mellem CPH WEST og BEC Business en realitet. Den nye fusion skaber et kæmpe uddannelsescenter med blandt andet Danmarks største gymnasium med alle tre retninger og kommer til at tage førertrøjen blandt ungdomsuddannelser i Danmark. CPH WEST skal fremover være førstevalg indenfor uddannelses- og kompetenceudvikling.

4000 elever, studerende og kursister samt 500 ansatte kan fremover kalde CPW WEST for deres uddannelsessted. Sammen skal de være med til at gøre CPH WEST til Storkøbenhavns foretrukne uddannelsessted for unge og virkeliggøre regeringens og CPH WEST’s målsætning om at 95 procent af alle unge skal have en ungdomsuddannelse.

- Det er med stor glæde, at vi i dag kan kalde fusionen for godkendt. Det har været et intensivt arbejde for at sikre, at CPH WEST fortsat kan tilbyde kvalitetsuddannelser til både unge og voksne, og styrke uddannelsesniveauet på hele Vestegnen. Fusionen giver os styrke til at klare de udfordringer, som et moderne globaliseret samfund stiller til os, siger direktør for CPH WEST, Eva Hofman-Bang.

Huer i alle farver på nyt supergymnasium og bredt udbud af erhvervsuddannelser
Som eneste skole i landet kan CPH WEST nu tilbyde alle tre gymnasiale retninger under et tag. De i alt knap 2.000 elever på handelsgymnasiet, det tekniske gymnasium og det almene gymnasium gør CPW WEST til Danmarks største gymnasium. Samtidig er skolen eneste erhvervsskole i København, som tilbyder både merkantile og tekniske erhvervsuddannelser. Der er udbud af ungdomsuddannelser og kursusvirksomhed i både Ballerup, Taastrup, Ishøj og København Nordvest. Endelig udbyder skolen fortsat lokomotivføreruddannelsen i Taastrup.
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