Faktaark om epilepsi og stort kørekort
· Gruppe 2-kørekort er det, der populært kaldes stort kørekort og giver typisk ret til kørsel med enten lastbil, bus eller taxa.

· Hvis man har - eller får - epilepsi kan et gruppe 2-kørekort fra 1. januar 2012 som hovedregel kun udstedes, fornyes eller bevares, hvis man har været anfaldsfri mindst 10 uden medicinsk behandling. 
· Før januar 2012 kunne man typisk få fornyet sit lastbilkørekort for et år ad gangen, hvis man var anfaldsfri og tog sin medicin. Sundhedsstyrelsens vurderede løbende disse sager.
· Den EU rapport som ligger som fagligt baggrundsdokument for dette nye regelsæt for kørekort og epilepsi anfører, at stramninger på området kan medføre at flere kører uden at rapportere eventuelle anfald. Eller som der står: "Mere liberale regler kan overtale folk med anfald til at lade sig vurdere og holde sig til reglerne af flere grunde" ("More liberal rules may persuade people with seizures to undergo an assessment and stick to the rules for several reasons") Læs hele rapporten her: 
http://ec.europa.eu/transport/road_safety/behavior/doc/epilepsy_and_driving_in_europe_final_report_v2_en.pdf
· Epilepsi viser sig ved forskellige former for anfald, der skyldes unormale elektriske impulser i større eller mindre dele af hjernen. I Danmark har 45.000-55.000 personer epilepsi. Ca. 65 % er anfaldsfri. Der er ingen tal for, hvor mange af dem, der har kørekort.
