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	Pressemeddelelse
DM i Poetry Slam på Fyn
(for første gang nogensinde!!)

	


Den 28. Januar afholdes der for første gang DM i Poetry Slam på fynsk jord. Det er den lokale forening PSFyn.dk der har fået trukket arrangementet til Odense.  PSFyn.dk har de sidste fire år sørget for at der hver måned er et Poetry Slam arrangement på Fyn, og den fysnek scene er velkendt og respekteret i de danske spoken-word kredse.  
I år bliver det Danmarksmesteren, og den nuværende leder af den Århusianske poetry slam-scene (HAPS) Matthias Bundgaard, der bliver MC for aftenens løjer, sammen med sin yndige assistent Maj Ørskov.

   I opstillingen finder vi dobbelt-fynsmester Tobias Dalager, samt Kim Linnet, som blev nummer 2 til DM i 2011. Som wildcard – og således håndplukket uden for konkurrence – har vi Kamal Ahmane fra Algeriet, som sporadisk har optrådt ved den århusianske scene, men som skriver og fremsiger en særlig form for tekster. De øvrige deltagere kommer fra hele Danmark, og har gennem efteråret kvalificeret sig til DM gennem de åbne Poetry Slams der er månedligt i de fire største byer i Danmark. 

I forhold til landets andre Spoken Word scener, så kan fynboerne noget ganske særligt. Det bevidner de fine placeringer som fynboerne bliver ved med at få, både ved de tidligere danske mesterskaber, men også ved skandinaviske og regionale konkurrencer. 
Fynboernes tilgang til Poetry Slam spænder fra Kåre Wangels vanvittige, fysiske kropspoesi til Lasse Nyholms politisk poetiske satire over status quo.

   I det hele taget er Fyn godt på vej til at markere sig på Spoken Word scenen i Danmark, med både Odense Spoken Word Festival, Ord Over Svendborg og Skolemesterskaberne i Poetry Slam, som også løber af stablen i 2012. 
Publikum elsker blandingen af litterær eftertænksomhed, poetisk håndværk og god gammeldags slap-stick comedy som Poetry Slam repræsenterer. Så har man lyst til at opleve et brag af ord, lyde, sang, poesi og meget mere, så foregår det d. 28. januar, kl. 20:30 i Den Fynske Opera. 

Info om deltagere og billetkøb (85.- i entré), kan findes på www.psfyn.dk/dm

