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4fod-rapper står på egne to fødder
Godt 15 år efter begyndelsen med rap-gruppen 4fod er kasperbroue nu endelig klar med sin første solo-udgivelse, EP’en ”ener”. Navnet er ændret fra Kami-Kasper til kasperbroue, som er rapperens borgerlige navn (Kasper Broue) og stilen er tilsvarende mere personlig og selvudleverende. Med udgangspunkt i sin egen person skildrer Kasper det moderne menneske som forfængeligt, selvoptaget og paranoidt, men også som rationelt og forhåbningsfuldt. Universelle temaer som arbejdsløshed og det at have været udsat for en forbrydelse får krop og en personlig vinkel, omend alt ikke er 100 % selvbiografisk.

På titelnummeret, der er en ironiserende fremstilling af en selverklæret vindertype, får kasperbroue modspil af Line Marianne, forsangeren for indie-pop gruppen Alex Canasta. På “ringet rundt” er det Lone Kellermanns tidsløse vokal der, på fornemste vis, binder dette soundtrack til krisen sammen.
Produceren Ocansey sørger for at alt dette bliver udfoldet i samspil med tunge og melodiøse kompositioner. Ocansey (4fod, Nomadix, Heidi Herløw, Jeppe Rapp) har øre for både tradition og fornyelse inden for hip hop genren. Han tilstræber, at der i alle beats opstår et spændingsfelt mellem en solid bund og fængende instrumentale hooks. EP’en, som er mixet og masteret af Arnold Mischkulnig (RZA, Wu-Tang Clan, Slaughterhouse, Clipse), er både emnemæssigt, lyrisk og musikalsk et ambitiøst hip hop projekt der på en og samme tid udfordrer formen og hylder traditionen. ”ener” udkommer digitalt d. 21. januar.
Mange hilsner,

kasperbroue.
kasperbroue dukkede for første gang op på den danske rapscene i 1998 som Kami-Kasper, den ene halvdel af den sønderborgensiske rap-duo 4fod, der det år var finalister i DM i Rap. Siden har Kasper, med 4fod, bl.a. medvirket på den legendariske Tabu Recz compilation (2000), udgivet EP’en ”Køb den, stjæl den” (2003) og albummet ”Hovedet på blokken” (Slow Shark Records: 2010). Kasper (f. 1979) bor på Nørrebro med sin familie og er, udover at være rapper, Cand.mag i Engelsk og Film- og medievidenskab.
Foto og artwork af Mark Helmich (imyourfriend.dk).
