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1/2 million til nødlidende i Østafrika 
fra Lions Danmark
Lions Danmarks Katastrofe- & Hjælpefond har bevilliget 1/2 million kroner til de nødlidende i ”Dagahaley flygtningelejren” i Dadaab i det nordøstlige Kenya.

Læger uden Grænser har registreret alarmerende niveauer af underernæring og oplever en stigning i antallet af underernærede børn. På organisationens ernæringscenter i Dadaab er 130 børn indlagt med livstruende underernæring, mens 2402 børn får ambulant behandling. I alt modtager 10.000 børn behandling for underernæring eller modtager fødevaretilskud. 
Derfor har danske lions-klubbers Katastrofe- og Hjælpefond besluttet at overføre ½ million kroner til Læger uden Grænsers program for underernæring i området.

Støtten fra Lions Club kommer til at gå til den akutte indsats med at hjælpe nyankomne flygtninge i Dadaab. Indsatsen har særligt fokus på behandling for underernæring – en livsfarlig tilstand, som er udbredt blandt de børn der er flygtet til Kenya. 

Der bor nu over 370.000 mennesker i lejrene i Dadaab, der oprindeligt er bygget til 90.000. Derfor må de flygtninge, der dagligt ankommer slå sig ned uden for lejrene. Læger uden Grænser anslår, at der allerede bor 25.000 mennesker uden for lejrene, hvor adgangen til rent vand, mad, toiletter og tag over hovedet er endnu dårligere end i de overfyldte flygtningelejre. Hvis flygtningestrømmen fortsætter i nuværende tempo, forventes lejrene at nå over 500.000 indbyggere inden udgangen af året.
Du kan støtte Lions Humanitære indsats i Østafrika ved at donere et beløb på følgende bankkonto i Danske Bank 3543 – 3543435031 og mrk. AFRIKA. 

Der er også mulighed for at donere 100 eller 150 kr. ved at sende en SMS og skrive LIONS 100 eller LIONS 150 til 1999.
Se mere på www.lions.dk og www.msf.dk
Med venlig hilsen
Jørgen Ploug

Presseansvarlig  for Lions Danmark

M: 40 30 14 45 , E-Mail: prd.md@lions.dk – www.lions.dk     
7. august 2011








Lions Clubs International er verdens største private humanitære hjælpeorganisation. Organisationen har 1,3 millioner medlemmer i 205 lande og blev i 2007 kåret som verdens bedste NGO af Financial Times. Lions arbejder med nationale og internationale hjælpeprojekter, fx i forbindelse med katastrofer, ligesom bekæmpelse og forebyggelse af blindhed i udviklingslandene er en af organisationens mærkesager.

Overskuddet fra Lions’ indsamlinger og aktiviteter går ubeskåret til projekterne. 
Lions Danmark er en del af Lions Clubs International og har 7.000 medlemmer.
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