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FAQ
Hvad er Platform-A?
■ Platform-A er AOL’s medievirksomhed. Det er branchens største digitale annonceringsplatform, der tilbyder den mest omfattende kombination af marketingløsninger drevet af nettets bedste annonceteknologier. 

■ Platform-A inkluderer AOL’s førende medieressourcer - AOL, AIM, MapQuest and Winamp – samt Advertising.com’s netværk og buy.at (affiliate marketing).

■ Platform- A inkluderer også ADTECH, en international digital marketing virksomhed.
■ Platform-A har i øjeblikket virksomheder i USA, ni europæiske lande inklusiv Danmark, Finland, Frankrig, Tyskland, Holland, Norge, Spanien, Sverige, Storbritannien og Japan gennem et joint-venture med Mitsui. 
■ Læs mere på www.platform-a.dk

Hvornår bliver Platform-A lanceret?

■ Platform-A blev lanceret i USA i 2007 og ekspanderede til Frankrig, Tyskland og Storbritannien i september/oktober 2008. Platform-A bliver nu introduceret på fem europæiske markeder: Danmark, Finland, Holland, Norge og Sverige. 
■ Advertising.com ændrer sit navn til Platform-A. Country manager Ann-Lee Teilmann og Per-Kristian Tandberg er I spidsen for Platform-A’s nordeuropæiske aktiviteter.
Hvor stort et netværk kan Platform-A tilbyde sammenlignet med sine konkurrenter?
■ I comScore Media Matrix Rapporten for oktober 2008 er Platform-A Denmark placeret, som nummer to på det danske marked. Platform-A Denmark rammer 2,6 millioner unikke besøgende – mere end 75 pct. af det totale antal internetbrugere i Danmark. 
Hvordan kontakter jeg Platform-A? 

■ Alle presserelaterede henvendelser vedrørende Platform-A skal rettes til Thomas Knorpp, der kan kontaktes på Thomas.Knorpp@corp.aol.com. Salgsforespørgsler skal rettes direkte til Ann-Lee Teilmann, der kan kontaktes på Ann-Lee.Teilmann@platform-a.com 
Platform-A’s ledelsesteam
Per Kristian Tandberg, Managing Director, Platform-A Nordeuropa
Per Kristian er ansvarlig for virksomhedens forretninger I Danmark, Finland, Holland, Norge og Sverige.
PK (som han foretrækker at blive kaldt) har været beskæftiget inden for online industrien siden 2000, hvor han blev en del af Dayrates som økonomidirektør. Han var ansvarlig for at udvikle Dayrates fra en lille opstarts virksomhed til en solid og anerkendt spiller på det europæiske marked.  PK sluttede sig i 2002 til Advertising.com.
Efter sin kandidatgrad i Erhvervsøkonomi fra Handelshøjskolen i Norge besad PK forskellige senior stillinger, blandt andet som General Manager og økonomidirektør. 
Ann-Lee Teilmann, Country Manager, Platform-A Denmark
Som Country Manager er Ann-Lee ansvarlig for Platform-A Danmarks resultater og strategi. Ann-Lee var med til at starte Advertising.com op i Danmark i 2001 og har blandt andet været salgschef i årene 2006 og 2007. Ann-Lee har arbejdet med salg igennem de sidste 14 år hos bl.a. Den Blå Avis og aok.dk. 
Vores produkter
Display
Fuldend din branding og dine responsbaserede kampagner ved hjælp af vores exceptionelle rækkevidde (75 procent af alle internetbrugere i Danmark), vores kreative løsninger samt vores adfærdsmæssige, demografiske og kontekstbaserede målretning. 
Affiliate
Begå online-salg gennem det førende netværk for e-handel-marketing baseret på den ekspertise vi har gennem buy.at. Vi har stor erfaring med at opbygge succesfulde programmer inden for detailhandel, økonomi, telekommunikation og rejsebranchen. Vi er i stand til at levere full-service løsninger. 
Search
Få adgang til de mest effektive search kampagner ved at benytte vores avancerede kampagne og optimeringsteknikker, hvis formål er at maksimere volumen og minimere omkostninger.
Pressemeddelelse
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Platform-A kommer til Danmark
AOL’s Platform-A der via webbens mest avancerede teknologier leverer marketing løsninger til annoncører og mediebureauer kommer til Danmark
AOL’s Platform-A ekspanderer i dag sine aktiviteter til det danske marked og tilbyder nu resultat- og responsbaserede løsninger i stor skala. Platform-A leverer de mest vidtgående marketing løsninger baseret på webbens nyeste og mest avancerede teknologier. Kunderne får blandt andet ét terminalpunkt, hvor de kan indkøbe og administrere aktiviteter på tværs af Platform-A’s mange digitale marketing kanaler og dermed direkte kan implementere deres samlede online strategi.
Platform-A i Danmark kombinerer AOL’s annonceringsressourcer. For eksempel Advertising.com der tilbyder adgang til mere end 200 udvalgte websites og som er anerkendt for sine optimerings- og adfærdsbaserede teknologier samt search og display løsninger. Herudover buy.at, der nu også kommer til Danmark, og som er et affiliate marketing netværk, der honorerer partnere for hvert salg og/eller besøgende. Endeligt tilbyder Platform-A adgang til AOL’s øvrige netværk af sites.
Platform-A giver annoncører og mediebureauer fuld adgang til sine digitale distributionskanaler, der rammer 2,6 millioner unikke brugere i Danmark – mere end 75 procent af de i alt 3,4 millioner online brugere*.
Per Kristian Tandberg, Managing Director for Platform-A i Nordeuropa siger: ”Med Platform-A kan vi tilbyde annoncører noget, de kan ikke kan få andre steder: branding og resultatbaserede løsninger på tværs af alle medier i stor skala”. Og Ann-Lee Teilmann, Country Manager for Platform–A Denmark tilføjer: ”Vi har tilpasset vores forretning i Danmark således, at den kombinerer det stærkeste fra Platform-A’s globale ressourcer til det danske marked”. 

*Kilde: comScore Media Metriks, oktober 2008. 
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