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Nyborg Voldspil inviterer pressen til premieren af vores nye musicalforestilling, Oliver!, onsdag den 28. juli kl. 20.
Det er med stolthed og glæde vi nu kan præsentere årets store friluftsspil, musicalen Oliver!, der opføres på Danmarks ældste friluftsscene i perioden 28. juli til og med 15. august 2010.

Sommerens store forestilling hos Nyborg Voldspil er i år den kendte og elskede musical OLIVER! Baseret på Charles Dickens roman "Oliver Twist" er det den gode gamle historie om den forældreløse dreng Oliver, der går så grueligt meget igennem, inden han endelig finder kærligheden via familien. 

Oliver fødes på et fattighjem, bliver solgt til en bedemand, men stikker af til London. Han møder Lurendrejeren, som bor hos Fagin, der huser en masse små lommetyve. Lurendrejeren tager Oliver med hjem, så han, ligesom de andre børn, kan få mad og logi mod at stjæle tegnebøger, og hvad de ellers kan få fingrene i. 

En rar mand finder sympati for Oliver og tager ham med hjem. Han bor i det fine kvarter i London og synes, at Oliver ligner hans afdøde datter utrolig meget. Dog trues Olivers lykke, da Fagin er bange for, at Oliver vil sladre om banden. Dette bliver en kamp på liv og død.
Kan vi gentage succesen?

Nyborg Voldspil har før sat Oliver! op i 1993, hvor anmeldelserne var rigtig gode og publikum tog en uforglemmelig oplevelse med hjem. Vores mål er igen at nå op på ca. 15.000 teaterglade gæster, som i de foregående år.

Stykket har igen stillet Voldspillets instruktører og mange deltagere overfor nye spændende udfordringer, så vi igen i år kan levere en af Danmarks bedste forestillinger på friluftsscene. Igennem måneder har det summet af livlig aktivitet oppe på systuen, og teknikerne har tumlet med kabler og projektører mens scenebyggerne akkompagnerede orkestret med lyden fra skruemaskiner, hamre og save.

Premieren på Oliver! er lige om hjørnet, og vi glæder os alle sammen til at lave et brag af en sommerforestilling hen over den flotte scene på Nyborgs gamle vold.

Instruktørteamet på forestillingen er: Instruktør Sofie Sarbo, dirigent og orkesterleder Peter Bendtsen, koreograf Nina Bendixen, sang- og korinstruktør Johnny Jørgensen, kostumier Christina Heidtmann, scenograf Henrik Rasmussen og lysdesigner Jens Klastrup.

Se mere på Nyborg Voldspils hjemmeside www.nyborgvoldspil.dk 

Du bedes kontakte billetkontoret for at reservere pressens gratis premierebilletter.

Kontoret har åbent alle dage kl. 12-17 (tirsdag og torsdag til 18) på tlf. 65 31 64 44 eller send en mail på billet@nyborgvoldspil.dk, og gør opmærksom på, at det er pressebilletter.

På gensyn onsdag den 28. til premieren.

Med venlig hilsen

Jørgen Dyhrberg

Bestyrelsesformand

Tlf. 29 48 24 79
