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	PRESSE INFORMATION

	Olympus vinder endnu en eftertragtet Pris – Årets bedste objektiv 2008



	Endnu engang slås det fast, at Olympus hører til blandt de allerbedste i verden, når det gælder optisk konstruktion. Nu kan der tilføjes endnu en fornem pris til den prisbelønnede Zuiko Objektiv serie.




Der ingen tvivl om, det vigtigste i et kamera er objektivet og kvaliteten på dette, da det er igennem objektivet at billedet bliver skabt. Olympus har verdens mest avancerede objektiv fabrikker hvor der fremstilles objektiver, til såvel kameraer som til medicinsk udstyr, endoskoper og mikroskoper. Her forsker man i at forbedre den optiske kvalitet samt at udvikle nye metoder – der er i stand til at gøre op med tidligere tiders teknologiske udfordringer.

Dette har medført en række priser og udmærkelser. Senest har TIPA (The Technical Image Press Association) Kåret OLYMPUS ZUIKO DIGITAL ED 12-60 mm 1:2,8 -4.0 til ” Best Expert Lens 2008” TIPA panelet er sammensat af et uafhængig ekspertpanel på 30 medlemmer der alle tester og anmelder produkter på det fotografiske områder, 13 europæiske lande er repræsenteret i panelet.

Der var ingen tvivl hos dommerne: ZUIKO DIGITAL ED 12-60mm (24-120mm) dækker fra ekstrem vidvinkel til tele optagelser. Udover denne 5 x ydelse har juryen noteret en lysstyrke fra 2,8 -4,0 der gør dette objektiv god under alle lysforhold. Objektivets gummi forseglede konstruktion gør, at det er støv og splashproof, sammenholdt med SWD teknologien der får objektivet til, at fokusere så stærkt at det har verdens hurtigste autofokus*. Dommernes slut kommentarer til dette nykårede objektiv i kategorien ”Best Expert lens 2008”: dette objektiv er en yderst attraktiv mulighed for alle bruger af kameraer der bygger på Four Third teknologien.

*anvendt i kombination med Olympus E-3 
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