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	PRESSEINFORMATION

	

	Kameraet, der gør dig til noget særligt. 



	Ønsker du at gå egne veje og skille dig ud fra mængden? Eller ønsker du at give en gave, der er helt speciel? Så kan vi anbefale dig at kigge nærmere på det nye ”special limited edition” kamera fra Olympus. Baseret på den nyligt introducerede µ 1040, kommer denne variant i elegant sort metal, påsat 96 funklende Swarovski-krystaller. Et kamera, der helt sikkert vil vække opsigt, hvor det kommer frem. Ud over sit unikke ydre er Olympus ( 1040 pakket med alle de nyeste teknologier, der sikrer perfekte billeder hver gang.




Nytænkning og innovation

Med Olympus ( 1040 startede en helt ny generation af de stilfulde MJU-kameraer, der gennem årtier har stået for nytænkning og innovation, hvilket har bidraget til, at serien at hører til blandt de bedst sælgende i verden. 

For at følge op på succesen leveres nu ( 1040 i Swarovski-udgave i et begrænset antal.
Intelligent kamera

Når man betragter det lille, supertynde metalkamerahus på hele 10 megapixel og med 3 x zoom (38 -114 mm*) kan det være svært at tro, at dette lille elegante kamera er så intelligent, at det er i stand til at finde ud af, hvad du fotograferer: I ”intelligent-auto” finder kameraet selv den bedste indstilling i en given situation, du skal blot koncentrere dig om at indfange motivet og trykke på udløseren. 

Derudover er der en række af kreative muligheder samt filmoptagelse med lyd.  

Stor LCD-skærm

Det, at dele billedet med andre, gør det sjovt at fotografere. Den 6,9 cm store hypercristal-LCD-skærm gør det muligt for mange at betragte billederne samtidigt - det uanset om det er i solskin eller under dårlige lysforhold. Brightcapture-teknologien sikrer, at LCD-skærmen bliver hele 4 gange lysere end en traditionel LCD-skærm, samt at den har en stor betragtningsvinkel. 

Olympus ( 1040 leveres i 4 smarte farver: Starry Silver, Midnight Black, Magma Red, Melon Yellow samt ”special limited edition – Swarovski i et begrænset antal.
Olympus µ 1040 – vigtigste features:

· Miniature 3 x optisk zoom (38-114mm*) i superslim metalhus (kun 16,5 mm) til indfangning af alt fra fantastiske naturbilleder til spændende nærbilleder.

· 10 megapixel til fremstilling af billeder i plakatstørrelse.

· Den nemme vej til perfekte billeder - Intelligent Auto Mode finder selv de fem mest almindelige scenarier og tilpasser indstilling, fokus og eksponering automatisk.

· Avanceret ansigtsgenkendelsesteknologi med op til 16 personers ansigter perfekt fokuseret og eksponeret samt korrekt eksponering af alle områder i billedet.

· 6,9 cm/2,7" HyperCrystal LCD-skærm viser fortrinlige billeder under fotografering – også i strålende sol.

· Digital billedstabilisator, der fjerner uskarphed selv ved dårlige lysforhold.

· TruePic III billedprocessor til hurtig behandling af billeddata og bedre billedkvalitet.

· Hold minderne i live med filmoptagelse med lyd (op til VGA-opløsning med 30 billeder pr. sek.).

· xD-Picture Card- og microSD Card-kompatibel.

* 
Svarende til et 35 mm kamera

microSD er et varemærke tilhørende SD Card Association

Spørgsmål eller ønsker om yderligere information bedes rettet til:

Teknisk information:

Anne-Grete Sørensen

Nordic D-SLR & PR Coordinator

Tlf.: 44 73 47 15 / 22 17 01 07

E-post:
ags@olympus.dk
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