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	PRESS INFORMATION

	Olympus E-3 “Ekstra fart på din start” kampagne

	 Få gratis tilbehør til Olympus E-3 

	København Januar  2009 – Et helt nyt år byder på helt nye muligheder. Du har nu muligheden for at starte dit kamera system med ekstra fart. Olympus har valgt at starte 2009 med et brag af en kampagne ”Ekstra fart på din start” og tilbyder ved køb af Årets kamera 2008-2009 Olympus E-3 at du frit kan vælge et af fem produkter og få det gratis eller du kan få refunderet ”CashBack” 1500,- Kr. Du vælger selv hvor meget du vil spare samt hvad der passer dig bedst 
 


Olympus E-3: “Europæisk avanceret kamera 2008-2009”

Det skortede ikke på argumenter fra EISA's jury, da den skulle begrunde udmærkelsen af Olympus E-3 som bedste “Europæiske avancerede kamera 2008-2009”. Juryen var tydeligt begejstret for Olympus' D‑SLR flagskib: “Det har en virkelig effektiv billedstabilisering, støvfjernelse og Live-View-funktion på den drejbare LCD-skærm, billedkvalitet, fleksibilitet samt kameraets solide stænksikre konstruktion: “Olympus E‑3 lever perfekt op til professionelle behov.” I en tidsbegrænset periode har alle fotografer og fotoentusiaster mulighed for at vælge et af følgende tilbehør ved køb af et E-3 hus eller kit  
ZUIKO DIGITAL ED 9-18mm 1:4.0-5.6
 Få en besparelse på 4699,- vælg den Four Thirds -baserede ZUIKO DIGITAL ED 9-18mm 1:4.0-5.6 (18-36 mm). Dette ekstreme vidvinkel objektiv med Dual Super Asfærisk (DSA) linse element samt et asfærisk ED linse,  med synsvinkel på 100 ° forøger denne supervidvinkel synsfeltet  til endnu større perspektiver.  Den optiske konstruktion gør objektivet utroligt kompakt og let. Det vejer blot 280g. 

ZUIKO DIGITAL ED 50mm 1:2.0 Makro objektiv
Du har også mulighed for at vælge Makro objektivet ZUIKO DIGITAL ED 50mm 1:2.0 (100mm) og spare 4499,- ZUIKO DIGITAL 50mm 1:2.0 Makro objektivet med ekstra høj lysstyrke indeholder et ED linse element der øger skarpheden og giver mere naturtro farvegengivelse. Dette makro objektiv giver mulighed for optagelser svarende til naturlig størrelse (1:1) sammenlignet med 24x36. Objektivet er  splashproof  samt  designet med mulighed for at kunne anvendes med  makro flash systemer.
 
ZUIKO DIGITAL 25mm 1:2.8 Pandekage objektiv, 
FL-36R Flash og Swing Bag
Få en besparelse på 4499 vælg ZUIKO DIGITAL 25mm 1:2.8 pandekage-objektiv, FL-36R trådløs flash og Swing Bag fototaske. Med en længde på blot 23.5mm og en vægt på kun 95g, er dette kompakte objektiv med fastbrændvidden nemt at tage med overalt. Med FL-36R trådløs flash (GN36) er det slut med irriterende kabler, Swing tasken gør det nemt at tage udstyret med på farten. 

FL-50R Flash 
Besværlige kabler hører fortiden til takket være Olympus’ trådløse FL-50R flash til en værdi af 4499,-. Ved at vælge at FL-50R kan du opnå en perfekt trådløs belysning, alt styres ganske enkelt fra kamerahuset og kan kombineres med lige så mange FL-R flash du ønsker. Den højt ydende FL-50R med GN 50 har flere indstillings muligheder blandt andet TTL auto og manuel, flash synkronisering på alle lukkertider i Super FP Mode op til 1/4000 sek. Det er en perfekt ledsager til Olympus E-3 professionelle        D-SLR, som gør det muligt at styre et ubegrænset antal flash i op til tre forskellige flash grupper direkte fra kameraet. Ingen særskilt styre enhed er påkrævet. 

RF-11 Ring Flash Set inkl. FR-1 Adapter Ring
Endelig kan du vælge at spare den nette sum af 7498,- hvis du vælger SRF-11 Ring Flash Set, som omfatter en Ring Flash, flash styringsenhed  og Adapter Ring FR-1.  Ring Flashen giver skyggefri belysning, samt ensartet belysning ved makrofotografering, af blandt andet smykker, dental fotografering m.m. Med adapter ringen FR-1 kan Flash hovedet monteres på såvel ZUIKO DIGITAL 35mm & ED 50mm makro-objektiver. 
E-3 købere, som ikke ønsker ekstra tilbehør kan vælge at få tilbagebetalt 1500,- kr. CashBack. Alt hvad du behøver for at deltage i denne kampagne er at købe et nyt E-3 (hus eller enhver kit) mellem 1. januar og den 31. marts 2009, registrere dit kamera online, gøre opmærksom på hvilken af mulighederne du ønsker senest den 30. april 2009. For mere information om Olympus E-3 “Ekstra fart på din start” kampagne kan du besøge: 

www.olympus.dk

Spørgsmål eller ønsker om yderligere information bedes rettet til:

Anne-Grete Sørensen

Nordic D-SLR & PR Coordinator

Tlf.: 44 73 47 15 / 22 17 01 07

E-post:
ags@olympus.dk
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