Afslørende musical rammer Stærekassen

En gruppe charmerende tabere har intet at miste, andet end deres tøj, i årets mest afslørende musical komedie The Full Monty – Det’ Bare Mænd, som spilles i Stærekassen fra 23. november.

Der bliver ikke overladt meget til fantasien i Teatret Gorgernes efterårssatsning The Full Monty – Det’ Bare Mænd. Karakterernes indholdsløse liv og deres alt for almindelige kroppe bliver stillet til skue i en forestilling, der balancerer mellem lige dele showstoppers og gedigen socialrealisme.
Det fortæller forestillingens instruktør Tom Aarup Larsen.
- The Full Monty er utroligt godt skrevet. Det er musikteater, når det er bedst, for det er historien, der er i højsædet. Så selvom nogle af sangene er decideret showstoppers med fuld knald på musikken, glemmer man aldrig historien, siger instruktøren.
Historien om den lille gruppe af almindelige mænd, der prøver lykken som mandestrippere efter den lokale fabrik lukker, har gået sin sejrsgang over det meste af verden. Først som film og senere som musical. Herhjemme har den dog kun været sat op professionelt nogle få gange og i københavnsområdet kun i 2003 i Tappehallerne.

Charmerende tabere

Nu får københavnerne igen chancen når Teatret Gorgerne indtager Stærekassen fra den 23. november.
- Der er noget dybt charmerende over flokken af tabere i The Full Monty, og hver karakter har sin grund til at smide tøjet. Hvor fjollet det end er ,at de her almindelige mænd skal strippe, så giver det dem noget at lave. Et mål i hverdagen, som giver mening til deres liv, forklarer Tom Aarup Larsen. Instruktøren mener dog ikke, at nøgenheden i sig selv er særlig vigtig. 
- For en skuespiller er det mere blufærdighedskrænkende at blotte sine følelser end sin krop, men det er vi bare vant til at se. I The Full Monty skal de både blotte følelser og krop - det bliver lidt som at kigge ind af vinduet hos naboen. Man kan ikke helt lade være, siger Tom Aarup Larsen.

Bytur med bid i

Forestillingen har premiere den 23. november og rammer således ned i julefrokostsæsonen, men selvom det er oplagt at kombinere forestillingen med julefrokosten, håber instruktøren folk tager mere med fra Stærekassen end blot lidt underholdning.
- The Full Monty lægger op til en tur i byen, og det giver vi også folk, men de må gerne få mere med hjem. Forestillingen rummer en hjertevarm historie om fællesskab og samarbejde på tværs af alder, uddannelse og seksualitet, der passer rigtig godt til tiden, siger instruktøren med henvisning til situationen på arbejdsmarkedet i dag.
The Full Monty har premiere fredag den 23. november og spiller frem til og med lørdag den 1. december. Billetsalget er startet på billetlugen.dk.

Læs mere om forestillingen på: www.thefullmonty.dk

Redaktionel kontakt 

Instruktør Tom Aarup Larsen: Mobil 26 353 559, tom@gorgerne.dk
Pr-ansvarlig Kasper Hartwich: Mobil 30 888 000, pr@gorgerne.dk



Om Teatret Gorgerne
Gorgerne er et frivilligt-teater- og musicalensemble, som har eksisteret siden 1997. Igennem årene er teatret vokset med ambitionerne om at kunne opføre frivilligt musikteater der er på fuld højde med det der produceres på de professionelle teatre. Dette har resulteret i en lang række store, ambitiøse musicals og koncerter der idag har gjort at Teatret Gorgerne er kendt som et af de mest ambitiøse frivillige teatre i Danmark.
Gorgernes store kærlighed til musicalgenren er i dag garant for kvalitet, fordi der fokuseres på at tage historien seriøst og ikke bare forfalde til at lave “et show” uden indhold. Teatret er heller ikke blege for at producere hvad der for de fleste danskere er helt ukendte værker. Fantastiske musicals som ingen professionelle teatre herhjemme har turde røre med en ildtang. Vi mener at publikum fortjener at blive præsenteret for noget af det bedste som musicalgenren kan byde på, og vi knokler for at gøre op med idéen om at det kun er en lille håndfuld bestemte musicals som det danske teaterpublikum vil se.
Følg linket og læs mere om Teatret Gorgerne: http://gorgerne.dk/Teatret_Gorgerne_Velkommen.html
