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En hyldest til lyntogene

Smart, hurtigt og moderne. Sådan opfattede danskerne lyntoget, da det nye teknologiske vidunder for første gang blev sat i drift mellem landsdelene d. 14. maj 1935. Lyntoget blev en trafikal revolution, der sammen med indvielsen af Lillebæltsbroen betød en halvering af rejsetiden fra den ene ende af landet til den anden. Det nye tempo var en sensation, og alle danskere, ung som gammel, fulgte med da det første lyntog rullede over Lillebæltsbroen.


I dag, 75 år senere er lyntoget stadig DSB's flagskib, og i anledning af jubilæet bliver det i bogen ”Fra Lyntog til InterCity” muligt at genopleve årtierne med lyntogene. Bogen beskriver hvordan lyntogene gennem trekvart århundrede har præget det moderne Danmark og danskernes forhold til togdrift. Bogen kommer vidt omkring og dækker alt fra udviklingen i landsdelstrafikken over rejsekomfort til kort over rutenet og eksempler på køreplaner. Vil man f.eks. vide hvor lyntoget ”Kronjyden” kørte, rummer bogen en liste over alle lyntogsnavne og deres benyttelse.


Bogen er skrevet af jernbanehistorikeren John Poulsen, der også ved 50 års jubilæet i 1985 skrev om de revolutionerende lyntog. Den nye jubilæumsbog byder på over 500 illustrationer af de forskellige generationer af lyntog og InterCity-tog, deres interiør, serveringsforhold, pladsbilletter og et udvalg af de mange reklameplakater hvor lyntoget optræder.

Fra Lyntog til InterCity, af John Poulsen m.fl., 192 sider i stort format, 500 illustrationer fortrinsvis i farve. Forlaget bane bøger (eksp. NBC). Bogladepris 395 kr.

Note til pressen:

Bogen præsenteres tirsdag d. 11. maj kl. 16 på ”Malerværkstedet” for enden af Otto Busses Vej i København – i selskab med et 47 år gammelt lyntog!

Yderligere information, kørselsvejledning og bestilling af anmelder-eksemplar: 

kontakt John Poulsen på tlf. 5632 5624 (11. maj dog 2616 9497)
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