Højesteret skaber ny praksis: Erstatning for tab af erhvervsevne også under 15 %
Højesteret har netop afsagt dom i arbejdsskadesag, der ændrer den hidtidige praksis for erstatning af tab af erhvervsevne. Hidtil har reglen været, at skadelidte ikke kunne få erstatning, hvis erhvervsevnetabet var under 15 %, men det har Højesteret nu gjort op med.

Ny dom åbner for genoptagelse af tidligere afviste sager
Tidligere har arbejdsskademyndighederne konsekvent afvist sager, hvor erhvervsevnetabet var under 15 %. Det betød, at mange skadelidte stod uden mulighed for kompensation, selvom deres erhvervsevne var væsentligt forringet.

Den praksis har Højesteret gjort op med. Dels i dommen afsagt den 9. april 2024 og dels i nylig afsagt dom af 17. januar 2025.

”Dommen er et vigtigt skridt i retning af en mere retfærdig behandling af arbejdsskadesager. Den sikrer, at også skadelidte med et erhvervsevnetab under 15 % kan få erstatning, hvis tabet er klart og varigt”, udtaler Brian Bruun Hansen, advokat ved Ret&Råd København.
I dommen af 17. januar 2025 pådrog den skadelidte sig i 2008 en diskusprolaps i forbindelse med sit arbejde som hjemmehjælper. Skaden blev i 2009 anerkendt som en arbejdsskade, og hendes erhvervsevnetab blev af arbejdsskademyndighederne i 2010 fastsat til 60 %. På et tidspunkt, mens skadelidte var ansat i et fleksjob, blev der truffet afgørelse om, at hendes erhvervsevnetab i en nærmere angiven periode i 2019, hvor hendes indtægtsnedgang var på henholdsvis 9,6 % og 8,8 %, nu var mindre end 15 %, og at hun derfor ikke var berettiget til erhvervsevnetabserstatning svarende til 15 %. 

Skadelidtes fagforening anlagde sag mod Ankestyrelsen, og Højesteret har nu fastslået, at hun stadig var berettiget til erstatning.
Ny vurdering af erhvervsevnetab
Højesteret begrunder afgørelsen med, at der ikke er lovmæssigt grundlag for at afvise krav alene på grund af et erhvervsevnetab under 15 %, hvis tabet er klart og varigt.
”Dommen sender et klart signal om, at en skadelidt er berettiget til erstatning for tab af erhvervsevne, når der er et klart og varigt tab, også selvom tabet er mindre end 15 %. Det handler om at sikre en reel vurdering af den skadelidtes situation”, udtaler Brian Bruun Hansen.
Mulighed for genoptagelse af tidligere afviste sager
Den nye praksis betyder, at en lang række afgørelser fra Arbejdsmarkedets Erhvervssikring og Ankestyrelsen kan blive genoptaget.

Ankestyrelsen skriver d. 24. februar 2025 på deres hjemmeside:
”Som følge af en dom fra Højesteret den 17. januar 2025 omhandlende arbejdsskadesikrings-lovens § 17 a kan en række sager om erstatning for tab af erhvervsevne til tilskadekomne, der efter en arbejdsskade er visiteret til fleksjob eller er i fleksjob, genoptages. Det gælder, hvis erstatning er blevet afslået, fordi indtægtstabet/indtægtsnedgangen er under 15 pct. Indtægtstab under 5 pct. erstattes efter Højesterets dom dog fortsat ikke.”
Ankestyrelsen har ikke mulighed for at finde de relevante sager, og kan derfor ikke selv genoptage sagerne. Borgere skal selv kontakte Arbejdsmarkedets Erhvervssikring (AES), hvis de ønsker deres sag genoptaget. 

”Det er meget uforståeligt, at Ankestyrelsen alene vurderer, at sager efter lovens § 17 a (når skadelidte er i fleksjob) kan genoptages. 
Højesteretsdomme må forstås sådan, at også skadelidte, der ikke er i fleksjob, og har et erhvervsevnetab (efter lovens § 17) kan have ret til at få genoptaget sin sag. 
Tiden må vise om Ankestyrelsen og Arbejdsmarkedets Erhvervssikring også vil genoptage sager for skadelidte, der ikke er i fleksjob.
Under alle omstændigheder bør de skadelidte, der tidligere har fået afslag på erhvervsevnetabserstatning, nu tage kontakt til deres fagforening eller en advokat for at få vurderet deres sag på ny,” afslutter Brian Bruun Hansen.

Fakta:
· Arbejdsmarkedets Erhvervssikring (AES) – link til information om genoptagelse af sag: https://www.aes.dk/genoptagelse-af-afslag-om-erhvervsevnetab-i-fleksjobsager.
· Arbejdsskadesikringsloven 17 a: Tabet af erhvervsevne for personer, der efter en arbejdsskade er visiteret til fleksjob eller er i fleksjob, fastsættes på grundlag af forskellen mellem indtjeningen før arbejdsskaden og ledighedsydelsen eller indtjeningen i fleksjobbet.
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