Ændrede regler skal beskytte børn i skilsmisser og konflikter
Lovændringer giver bedre beskyttelse af børn mod samarbejdschikane og vold, og styrker mulighederne for hjælp til forældre i sårbare situationer.
Forældrefremmedgørelse tages nu alvorligt i loven
Det kan få alvorlige konsekvenser, hvis en forælder taler dårligt om den anden og bevidst påvirker barnet til at afvise kontakten. Den adfærd kaldes forældrefremmedgørelse, og fra 1. januar 2025 indgår det nu som et element i vurderingen af, hvad der er bedst for barnet i sager om bopæl, samvær og forældremyndighed.
"Forældre skal være klar over, at det at påvirke barnet negativt mod den anden forælder nu kan føre til, at man mister retten til samvær eller bopæl. Det handler om barnets trivsel, og loven sender et tydeligt signal," forklarer advokat Helle Haxgart fra Ret&Råd Advokater København.
Børn på krisecenter får øget beskyttelse
Hvis et barn opholder sig på krisecenter sammen med en forælder, typisk pga. vold fra den anden, kan myndighederne nu hurtigere gribe ind og midlertidigt stoppe samværet med den forælder, der udøver vold. Dette skal ske, hvis det er bedst for barnet.
"Det er en lettelse for mange voldsramte forældre, som ellers har stået i usikre situationer. Nu kan man få midlertidig ro og tryghed, mens sagen undersøges nærmere," siger Helle Haxgart.
Skolegang uden risiko for afsløring
Der er også indført en væsentlig ændring i folkeskoleloven: Kommunen kan nu skifte barnets skole uden at informere den anden forælder, hvis barnet er på krisecenter. Det skal beskytte barnets og den medfølgende forælders anonymitet og sikkerhed.
"Når man flytter til krisecenter, er anonymitet afgørende. Nu kan barnet starte i en ny skole uden risiko for, at den anden forælder får oplysninger, som afslører opholdsstedet," understreger Helle Haxgart.
Fakta: Centrale ændringer i lovgivningen
· Forældrefremmedgørelse er skrevet ind i § 4, stk. 2, i forældreansvarsloven, og kan føre til ændringer i samvær, bopæl og forældremyndighed, hvis barnet påvirkes negativt mod én forælder.
· Børn på krisecenter kan få aflyst eller suspenderet samvær med den anden forælder, hvis der er tale om vold, jf. § 29 b.
· Skoleskift uden samtykke er muligt, når barnet bor på krisecenter, for at beskytte barnets sikkerhed og anonymitet.
· Dokumentation som fx krisecentererklæring, lægejournal eller politianmeldelse kan danne grundlag for afgørelser.
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