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Den 18. og 19. august samles en række af Vestsjællands fødevareproducenter til en event, der på sigt skal være med til at brande Korsør. 
I over et år har Korsør Erhvervsforening arbejdet på at realisere projektet FOODEVENT Korsør, og nu er de første halvtreds udstillere på plads og klar til sikre en uforglemmelig sommeroplevelse for hele familien. FOODEVENT i Korsør er et non-profit arrangement, der i sin tid er født af en lokal ildsjæl. Korsør Erhvervsforening har sidenhen udviklet på idéen, og har nu, med støtte fra Landudvikling Slagelse, Korsør City og Slagelse Kommune, rejst midler til at realisere projektet. 
- Det er luksus, at vi har det økonomiske fundament på plads, når vi går i gang, og det er vi meget taknemmelige for. Det er vigtigt for at få den rigtige start, så vi kan lave en tilbagevende begivenhed. Vi håber på, at FOODEVENT kan være startskuddet til en proces, som gerne skulle brande Korsør som samlingspunkt for fødevareoplevelser, siger Søren Pihl, der er formand for Korsør Erhvervsforening.
En række arrangementer
FOODEVENT Korsør skal være premieren og fyrtårnet, men det skal samtidig videreudvikles til at være rammen omkring en lang række af årlige arrangementer, der alle har fokus på fødevarer og kulinariske oplevelser. 
- Jeg oplever, at vores område på enkelte områder har haft svært ved at finde sine værdier og sin sjæl, om man vil. Det forsøger vi nu at gøre noget ved. Vi huser rigtig mange dygtige folk, der arbejder med fødevarer og producerer gode kvalitetsprodukter, og derfor mener vi, at det er her udgangspunktet skal være. Forhåbentlig vil projektet udvikle sig efter den fastlagte strategi, så sommerens event bliver en af mange, og Korsør over en årrække bliver kendt som et område med fokus på fødevarer, forklarer Søren Pihl. 
FOODEVENT Korsør kan i første omgang opleves i Korsør den 18. og 19. august. 
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