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FEAT. MARWAN, é.A.K, ABU MALEK, MILO & EHAB




Pressemeddelelse: 

Er Vi Enig´? - første soloudgivelse fra den århusianske rapper Cha-D.

24-årige Cha-D fortæller sjældent meget om sig selv, men gennem sin musik har han fundet en måde at udtrykke sine holdninger og oplevelser på. Cha-D har rappet og produceret musik, siden han var ganske ung, og mens vennerne i barndomskvarteret i Gellerup rodede sig ud i kriminalitet og endte bag tremmer, arbejdede Cha-D på at slå sit navn fast via musikken;  

”Min bror og mine kammerater sad inde flere gange, og det fristede ofte at lave kriminalitet. Især når jeg oplevede, at de havde masser af penge, og jeg ingen havde. Heldigvis blev jeg opslugt af musikken, og mine venner støttede mig i det. Selvom de lavede ballade, betød deres kritik og accept rigtig meget for mig.”

To forskellige liv


Cha-D har palæstinensiske rødder og er opvokset i bydelen Gellerup i Århus. Han er ud af en søskendeflok på syv, der sammen med forældrene forsøgte at tilpasse sig rammerne i Danmark, da de flygtede fra krigen i Libanon i 1986. Syv børn, et nyt sprog og en ny kultur var dog mere, end hvad forældrene kunne overskue, og Cha-D boede derfor skiftevis hos sine forældre og hos en plejefamilie i Nordjylland: 

”Det føltes som om, at jeg havde to liv, når jeg tænker tilbage på min barndom. Det, der foregik i Gellerup, var mit rigtige liv, og så tog jeg op til min plejefamilie og levede et helt andet liv i et hus, hvor jeg fik min første cykel og computer". 

Første soloudgivelse
Opvæksten i Gellerup og oplevelserne fra barndommen har været en stor inspirationskilde til numrene på Cha-D’s debutalbum. Er Vi Enig´? er et tydeligt bevis på Cha-D´s talent for    personlige tekster, detaljerede produktioner og fængende hooks.   
Cha-D har før udgivet musik som en del af det århusianske crew Pimp A Lot, som også omfatter Marwan, Jøden og Abu Malek. Er Vi Enig´? er Cha-D´s første soloudgivelse, og albummet udgives i samarbejde med Rap Akademiet. Rap Akademiet er et prisbelønnet århusiansk fritidstilbud, der tilbyder målrettede unge fra udsatte boligområder undervisning i rap samt mulighederne for at indspille og udgive musik. Cha-D har - ved siden af sit arbejde med at færdiggøre albummet - arbejdet som underviser i Rap Akademiet samt i en af de 8 rapskoler, der er tilknyttet akademiet.

Er Vi Enig´? kan downloades gratis på Soundcloud eller købes via iTunes, hvis man vil støtte kunstneren og Rap Akademiet. 
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