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Pressemeddelelse, København, den 21. oktober 2010

Danmark har fået hurtigere og mere stabilt internet
Danmark får nu sin allerførste DNS root-server. Det betyder, at opslag om hvor ip-adresser findes, nu kan holdes inden for landets grænser. Det vil skabe et mere robust, effektivt og hurtigere internet i Danmark. Root-serveren driftes af Solido Hosting og placeres hos Interxion, som dermed udbygger sin position som knudepunkt for datatrafik.

Det globale internet har udviklet sig til et gigantisk netværk af veje, servere og ikke mindst internetadresser. For at trafikken kan finde frem, hurtigt, sikkert og effektivt, har spillerne på internettet nedsat en organisation, root-servers.org til at registrere, hvor ip-adresser findes. Bag root-servers.org finder man 13 organisationer, heriblandt NASA, RIPE og ICANN, som via 212 DNS root-servere holder styr på internettet og sikrer dets effektivitet og stabilitet.

Nu har den danske virksomhed Solido Hosting taget initiativ til placering af en global DNS root-server på dansk jord. Solido Hosting tog kontakt til den globale organisation ICANN, Internet Corporation for Assigned Names and Numbers, og tilbød at lægge server, hosting og drift til en ny DNS root-server.

"Vi har været en del af det internationale internetmiljø siden slutningen af 90’erne og vi har længe ønsket en DNS root-server på dansk jord. Under et møde med ICANN foreslog vi derfor, at hoste og drifte en global DNS server i Danmark. Med etableringen af ICANN Copenhagen koncentreres der mere internettrafik i Danmark, og vi får alle et generelt hurtigere og mere robust internet, hvilket vi naturligvis er stolte over at bidrage til”, fortæller ejer og direktør, Christer Hasse.

Den nye ICANN Copenhagen er placeret hos Interxion, der er gennem flere år har positioneret sig som et samlende knudepunkt for colocation og internettrafik i Danmark. Solido Hosting har overladt driften til søsterselskabet Solido Networks, der også har ansvaret for en række 10G og 1Gbit forbindelser til Solido Networks, Level3 og Global Crossing, der sørger for tilgængeligheden til DNS opslagene. 

”Som internettets vejvisere er root-servere helt vitale for internettets effektivitet. Derfor har de været udsat for hackerangreb og ekstra DNS root-servere er et effektivt modtræk mod disse hackere. ICANN Copenhagen vil øge hastigheden på internettet, håndtering af e-mail og afvisning af spam, som ofte kræver opslag til verifikation eller afvisning. Root-serveren er forberedt til IPv6, som vi alle forventer os meget af i de kommende år”, forklarer Henrik Kramshøj, der er direktør og partner i Solido Networks.

”Med ICANN Copenhagen opnår vi en forbedring af vores grundlæggende Internet Infrastruktur, der igen er helt essentiel for Danmarks muligheder for at være i front med teknologisk udvikling – herunder internet på smartphones, som vokset voldsomt for tiden. ICANN Copenhagen vil også tiltrække flere operatører og internet exchange-virksomheder, hvilket historisk set, altid har givet vækst til andre virksomheder i internetmiljøet”, udtaler administrerende direktør Peder Bank fra Interxion.

Om Interxion

Interxion er en førende leverandør af operatørneutral colocation- og datacentertjenester med over 1100 kunder i 28 datacentre i 11 europæiske lande. Interxions uniforme og energieffektive datacenterdesign tilbyder kunder høj sikkerhed og oppetid til deres forretningskritiske applikationer. Med forbindelser leveret af 350 internet- og netværksoperatører samt 18 europæiske internet exchanges har Interxion skabt indholds- og forbindelsesknudepunkter, som fremmer væksten af netværk mellem kunder med fælles interesser. 

For yderligere information, besøg venligst www.interxion.dk.
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