PRESSEMEDDELELSE


Farum, 16. juni 2009

PC-WARE REGNSKAB VISER VÆKST OG GODE RESULTATER
Trods et udfordrende marked fortsætter PC-WARE koncernen med god vækst. Det viser det foreløbige regnskab for PC-WAREs finansielle år, der går fra 1. april til 31. marts 2009. Tallene er offentliggjort fredag den 12. juni i Leipzig.
PC-WARE - Foreløbige resultater 2008/9: 
- Forretningsvolumen: € 1.133,6 mio. (+16,3 % år til år) 
- Omsætning: € 890.3 mio. (+14,7 % år til år) 
- Bruttoresultat: € 141,5 mio. (+15,8 % år til år) 
- Bruttofortjeneste: 15,9 % (sidste år: 15,7 %) 
- EBITDA: € 18,2 mio. (+6,2 % år til år) 
- EBT: € 12,1 mio. (-3,7 % år til år)
- Nettoresultat: € 8,7 mio. (+0,4 % år til år) 

PC-WARE, der er en af Europas førende ICT udbydere, har på trods af finanskrisen fastholdt en vækst i omsætningen på 14,7 % til i alt €  890 mio. Andelen af Microsoft Enterprise aftaler steg også. Denne type aftaler øger det samlede salg, men indeholder også omsætning, der betales direkte til Microsoft, og som derfor ikke fremgår af regnskabet. Inkluderet denne type aftaler, så var den reelle forretningsvolumen i 2008/2009 på lidt over € 1.1 Mia, hvilket viser den reelle styrke og vækst i PC-WAREs markedsposition i Europa. 

Fremgangen er drevet af begge forretningsområder; “value business” med en vækst på 31,2 % og software forretningen, som også viste positiv udvikling med en vækst på 10,6 %.

Udviklingen i bruttoresultatet steg lidt mere end omsætningen og endte på € 141,5 mio, hvilket var en forbedring på 15,8 %. Resultat af primær drift (EBITDA) steg med 6,2 % til € 18,2 mio. hvilket er på niveau med forventninger i starten af året. Resultatet før skat og renter (EBIT) steg 3,3 % til € 12,9 mio. Resultatet før skat faldt med 3,7 % til € 12,1 mio.

Nettoresultatet efter minoritetsinteresser (minority interest) endte på € 8,7 mio., en stigning 0,4 % i forhold til sidste års tal på € 8,6 mio. I overensstemmelse med PC-WAREs politik om aktieudbytte, så planlægger bestyrelsen at foreslå et udbytte på € 0,65 per aktie (baseret det nuværende foreløbige regnskab for året).
De endelige resultater, og det reviderede konsoliderede årsregnskab, vil blive fremlagt af bestyrelsen den 30. juni 2009 på en pressekonference og analytikermøde vil blive afholdt i Leipzig, Tyskland. Det endelige regnskab vil blive offentliggjort på virksomhedens hjemmeside.
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Om PC-WARE Danmark A/S

PC-WARE Danmark A/S er 100 procent ejet af PC-WARE Information Technologies AG, der er Europas største it-serviceudbyder. PC-WARE er Danmarks største specialiserede it-serviceudbyder og tilbyder markedets mest kompetente service inden for software og licensaftaler. Selskabet tilbyder desuden et omfattende udbud af itlitteratur gennem boghandlen Bookworld. PC-WARE tilbyder markedets mest specialiserede og globalt orienterede rådgivning takket være samarbejde med mere end 1.600 ansatte i moderselskabet, der har afdelinger i 25 lande. PC-WARE er i tæt samarbejde med et stort antal spillere i it-industrien, herunder Microsoft, Citrix, Adobe, Novell, Symantec, McAfee, CA, Oracle og IBM.

WKN: 691090; ISIN: DE0006910904; Index: CDAX, Prime All Share, TECH All Share, GEX; Listed: Regulated Market of the  Frankfurt Securities Exchange, Prime Standard of the Frankfurt Securities Exchange, Regulated Unofficial Market (Freiverkehr)  of the Berlin Bremen Exchange, Regulated Unofficial Market (Freiverkehr) of the Düsseldorf Exchange, Regulated Unofficial  Market (Freiverkehr)  of the Stock Exchange of Lower Saxony Hanover, Regulated Unofficial Market (Freiverkehr) of the  Stuttgart Exchange; http://www.pc-ware.de
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