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Region Hovedstaden: Vi skal stadig have kvalitet for pengene

Nye smarte løsninger, der sikrer sammenhængende behandlingsforløb med patienterne i centrum i fremtidens sundhedsvæsen er omdrejningspunktet, når Region Hovedstaden sammen med eksperter, vidensinstitutioner og andre centrale aktører går fra ord til handling den 17.- 18. januar 2012.

Region Hovedstaden foretager nu og i de kommende år væsentlige investeringer i nybyggeri, udbygning og renovering af regionens hospitaler. Region Hovedstaden ser investeringerne i fremtidens hospitalsbyggeri som en unik mulighed for at tænke nyt og styrke hele sundhedsvæsenet til gavn for brugerne, medarbejderne, erhvervslivet og regionen som helhed: 

’Uanset hvad du fejler, og hvor du bor, er det vigtigt, at  du som borger også i fremtiden kan være sikker på at blive behandlet med en høj faglig kvalitet. Vi har i dag et offentligt sundhedsvæsen, hvor høj kvalitet for borgerne er i centrum - og det skal vi blive ved med at have i mange år fremover’, siger Marianne Stendell (A), formand for Region Hovedstadens udvalg for uddannelse og forskning. 

Større forventninger fra borgerne til sundhedsvæsenet og det tværsektorielle samarbejde. Nye teknologiske muligheder, vi ikke kender endnu. Flere patienter, der lever længere. Flere patienter, der lever med kroniske sygdomme. Det er blot nogle af de udfordringer, sundhedsvæsenet skal finde svar og løsninger på – for at være på forkant med udviklingen. Kort sagt, hvordan leverer sundhedsvæsenet mere kvalitet og behandling for færre penge i en verden og en tid, hvor forandring samt krav om udvikling og hastighed er eneste konstante faktor?

Det spørgsmål kan Region Hovedstaden og sundhedsvæsenet ikke svare på alene. Det kræver samarbejde med bl.a vidensinstitutioner og virksomheder om den nyeste og mest relevante viden: 

’Vi tager ansvar for de kommende års forandringer ved at turde at være ambitiøse. Vi skal tænke nyt i samarbejde på tværs af fagområder og sektorer og mellem alle offentlige og private parter. Kun ved, at alle bidrager med hver deres værdifulde viden kan vi  skabe fremtidens løsninger i sundhedsvæsenet, så vi er på forkant i forhold til de forandringer, der vil ske de kommende år. Vi skal forsat levere effektiv behandling af høj kvalitet’ siger regionsdirektør Helle Ulrichsen.

Region Hovedstaden har igangsat et forløb, hvor medarbejdere fra sundhedsvæsenet, eksperter, virksomheder, og andre centrale aktører sammen udvikler løsninger til fremtidens sundhedsvæsen i Region Hovedstadens.

Der holdes camp den 17.-18. januar 2012 på Comwell Borupgaard, Nørrevej 80, 3070 Snekkersten. En camp er et intensivt forløb på 30 timer, hvor der skabes en række konkrete resultater indenfor de forandringer, der sker på kort og lang sigt. 

Præsentationen af campens resultater sker den 18. januar 2012 kl. 14.30-16.00 og er åben for pressen. 

Vedlagt deltagerliste og program. 

For yderligere information kontakt:

Kristian Johnsen, Region Hovedstaden, 23 41 02 90

Bente Dalsbæk, Bindslev AS, 30 13 64 03
