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Modulprogram for Innovationscamp 

Innovationscamp 
Den 17. januar 2012 fra kl. 10.00-21.00 og den 18. Januar 2012 fra kl. 09.00-16.00.  

Modul 1
Udvikling af forslag til innovationstemaer og fokus 

Med afsæt i de nutidige og fremtidige behov, der er inden for de indsatsområder, som blev valgt på kick off-arrangementet, udvikler grupperne forslag til innovationstemaer og fokus for fremtidens innovationsindsats i Region Hovedstaden.
Modul 2
Udvikling af idéer 

Med afsæt i innovationstemaer og fokus udvikler grupperne idéer til koncepter, der kan bidrage til, at vi kan møde de kommende års udfordringer og fortsat sikre høj kvalitet og effektivitet i regionenes sundhedsvæsen til gavn for patienter, pårørende, medarbejdere, erhvervslivet og regionen som helhed.

Modul 3
Sparring på ideer, innovationstemaer og koncepter 
Grupperne modtager sparring på de koncepter, der er blevet udviklet i forrige modul fra et sparringspanel. Hver person i sparringspanelet tager udgangspunkt i sin indgangsvinkel til emnet og giver grupperne gode råd til, hvordan de skal komme videre med deres idéer. Sparringspanelet består af: 

· Jes Søgård, direktør i Dansk Sundhedsinstitut
· Claus Bindslev, direktør i Bindslev AS
· Torsten Bjørn, Senior Director i LEGOs Design Management-afdeling
· Vagn Nielsen, afdelingschef i Ministeriet for sundhed og forebyggelse
Modul 4
Videreudvikling og beskrivelse af innovationstemaer og koncepter

Innovationstemaerne og de koncepter, som grupperne vælger at gå videre med efter sparringen i modul 3, videreudvikles og beskrives.
Modul 5
Præsentation af resultat

Grupperne præsenterer deres resultat for campens modtager, som er regionsdirektør Helle Ulrichsen og koncerndirektør Kim Høgh fra Region Hovedstaden.


