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GOLF A/S






Pressemeddelelse, 29. oktober 2008

Direktørskifte i Lübker Golf Resort

Grundlæggeren af det nyligt åbnede Lübker Golf Resort, Poul Anker Lübker, har overtaget posten som administrerende direktør for Lübker Golf Resort A/S efter Tomas Balisager. Poul Anker Lübker er i forvejen administrerende direktør for Lübker Golf A/S, og nu også for driftsselskabet Lübker Golf Resort A/S.

I forbindelse med direktørskiftet i driftsselskabet er det tillige besluttet at Willy Pedersen, ud over posten som økonomidirektør i Lübker Golf A/S, ligeledes overtager posten som økonomidirektør for driftsselskabet Lübker Golf Resort A/S.

Den afgående direktør Tomas Balisager har fra december 2007 og frem til nu stået for opbygningen af driftsselskabet. Hans erfaring fra Nordens største hotelkoncern Scandic har været uvurderlig i etableringen – ikke mindst i forhold til resortets tre restauranter. Gourmetrestauranten LIGA blev straks efter åbningen tildelt seks ud af seks mulige stjerner i en bedømmelse af Morgenavisen Jyllands-Posten.

Også den officielle Grand Opening af golfanlægget i uge 39 med kulmination lørdag 27. september 2008 har Tomas Balisager været ansvarlig for. Det var en succesrig begivenhed med stor international bevågenhed fra medier i 11 lande, og i disse dage strømmer positive beskrivelser ind fra aviser og magasiner.

”Efter den store indsats frem til åbningen går vi nu ind i en driftsfase. Derfor har bestyrelsen for driftsselskabet besluttet, at Willy Pedersen og jeg selv skal være i ledelsen for resortets cirka 60 medarbejdere. Vi har mange nye initiativer, der skal introduceres, også internationale, og fra vores nye poster får vi bedre mulighed for at påvirke den fremadrettede udvikling af driften i hele Lübker Golf Resort”, siger Poul Anker Lübker.

Ifølge bestyrelsen for driftsselskabet, med bestyrelsesformand Evald Klausen i spidsen, forventes det, at den korpsånd, som Poul Anker Lübker gennem sine initiativer har opbygget hos den dygtige medarbejderstab på det store golfanlæg nu vil blive styrket yderligere.

Kort om Lübker Golf A/S

Lübker Golf A/S er etableret og optaget til handel på First North i juni 2006 med det formål at eje og drifte det komplette golfanlæg i Lübker Golf Resort. Lübker Golf A/S ejer 25 procent af Lübker Golf Resort A/S, som blev oprettet i andet kvartal 2008. Det nye golfanlæg ligger på Djursland centralt placeret i forhold til Århus, Århus Lufthavn og færgelejerne i Ebeltoft og Grenå, og har dermed en helt unik beliggenhed i et af Danmarks mest naturskønne områder, hvor der er ideelle betingelser for golf.

Golfanlægget, der er på 36 huller, er designet af den amerikanske golfbanearkitekt Robert Trent Jones II. Den amerikanske golfbanearkitekt er internationalt anerkendt som en af verdens bedste og mest værdiskabende. Golfarkitekten vurderer, at Lübker Golf bliver en af Nordeuropas bedste baner, hvilket blev understreget ved åbningen, hvor Jim Clarkin fra Turfgrass i Dublin sammenlignede det nye golfanlæg med Valderrama i Spanien til fordel for Lübker Golf Resort.

Parallelt med Lübker Golf A/S’s golfanlæg er der uafhængigt heraf mulighed for at opføre forskellige luksuriøse familiefaciliteter, hotel, Golf Academy og cirka 450 helårsferieboliger, der alle er beliggende langs golfhullerne. Det komplette golfanlæg er etableret i perioden 2006-2008 og blev samlet taget i brug i uge 39, 2008.
