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THE SCANDINAVIAN

Golf Club





The Scandinavian Golf Club er
højdespringer på ny Top 100

Storbritanniens største og mest indflydelsesrige golfmagasin, Golf World, placerer The Scandinavian Golf Clubs to golfbaner helt i top på den nyeste liste over Europas 100 bedste golfbaner. The Scandinavian Old Course spurter forbi stribevis af etablerede golfbaner til en fornem 15. plads, ligesom The Scandinavian New Course går ind på listen som nummer 34.

Old Course er anlagt i perioden fra 2006 til 2010. Banen er designet med det grundlæggende element, at præcision fra teestedet vægter mere end længde. Optisk bedrag er en del af designet, for eksempel på 10. hul, hvor to enklaver af bunkers fra teestedet synes at være ét stort og udfordrende areal, og på samme måde på 17. hul, der fra teestedet synes langt smallere på landingsstedet end det i virkeligheden er.

New Course er ligesom Old Course anlagt i perioden fra 2006 til 2010, men er først taget i brug i 2011. Banen kræver præcision fra teestederne, men på enkelte huller kan den langtslående også få lov til at prøve kræfter med virkeligheden. Det gælder især på 12. hul, der er 588 meter fra professionel tee. Præcisionen er dog vigtigste element på New Course, og det bliver man mindet om allerede på det snævre 1. hul, hvor omtanke og et mellemlangt jern giver mere bonus end en driver.
Fem danske golfbaner

Bedømmelserne af golfbanerne på The Scandinavian og de andre 98 golfbaner kan ses i et særtillæg til Golf World, der officielt udkommer i november 2011. Der er forskellige kategorier, men den Top 100 liste, som The Scandinavian Old Course og New Course debuterer på, er ”Top 100 Golf Courses Continental Europe”. Det vil sige, at vurderingen er foretaget blandt samtlige europæiske golfbaner udenfor Irland og Storbritannien.

Foruden The Scandinavian Golf Clubs to baner, er tre andre danske golfbaner med på Top 100 listen. Det er Lübker Sky-Sand (nr. 16 mod tidligere 14), Esbjerg (nr. 60 mod tidligere 75) og Skovbanen i Holstebro, der debuterer som nr. 89. Rungsted (tidligere 77) og Trent Jones Course på Skjoldenæsholm (tidligere 98), er ikke med på den nye liste.

Helt i top er det fortsat franske Les Bordes og Morfontaine, der indtager henholdsvis 1. og 2. pladsen, mens hollandske Royal Hague på 3. pladsen overraskende har sendt Ryder Cup-banen fra 1997, spanske Valderrama, ned på 6. pladsen. Belgiske Royal Zoute som nr. 4 har byttet plads med Golf Nationale, som nu er nr. 5.

Ikke kun golfbanerne, men også klubhuset på The Scandinavian Golf Club er under vurdering. Det har tidligere udløst priser for både arkitektur, materialevalg og håndværksmetode, herunder Tømrerprisen 2009. Seneste hæderspris i den sammenhæng er Årets Naturstenspris, der 6. oktober tildeles arkitekt Anders Park fra Henning Larsen Architects for den basale brug af 400 millioner år gamle natursten af skifer.

SLUT

FORSLAG TIL BILLEDTEKSTER:

The Scandinavian Golf Clubs to baner debuterer markant på Top 100 Golf Courses Continental Europe hos Storbritanniens største og mest indflydelsesrige golfmagasin - Old Course som nr. 15 og New Course som nr. 34. (Foto: Mickael Tannus)
Klubhuset på The Scandinavian udløser 6. oktober endnu en pris – denne gang Årets Naturstenpris for brugen af 400 millioner år gamle skifersten i et moderne design. (Foto: Mickael Tannus)
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