Knæk kursus-knuden

Først koster det at sende medarbejderne på kurser, som opretholder virksomhedernes certificeringsniveau. Derefter koster det at holde på medarbejderne og deres viden – en viden virksomheder har behov for, for selv at kunne dokumentere deres viden overfor deres egne kunder. Nu er en ny kursus udbyder, der kan gøre det billigere og mere fleksibelt, kommet til landet.

I flere år har kursus udbydere nydt godt af, at Cisco-forhandlere skal fastholde et bestemt antal Cisco-certificerede medarbejdere for at opretholde virksomhedens certificering. Det har ikke blot kunne mærkes på udgifterne til fastholdelse af medarbejderne, men også høje kursuspriser i Danmark på grund af monopollignende tilstande. Indtil for nyligt. 

Her åbnede den verdensomspændende kursusudbyder, Fast Lane, op i Danmark, og den nye dreng i klassen har foreløbig gjort opmærksom på sig selv med billigere priser og fleksible løsninger.

Du sparer 30% bare ved at kigge

Landeansvarlig Jens Søltoft Andersen understreger dog, at det ikke har noget med konkurrenterne at gøre. ”Vi kører det samme succesfulde koncept, vi også kører i de øvrige nordiske lande, men det er da klart, at det altid er sjovt, at være med til at bryde et monopol, og det har lignet et monopol her i Danmark de sidste 15 år”, griner han.

Det koster som bekendt ikke noget at kigge, så vi tog et kig på listepriserne og allerede her kan man spare omkring 30% på flere af kurserne.

”Jo, det er rigtigt, men udover det har vi flere fleksible rabatsystemer, f.eks. vores uddannelseskort, hvor virksomheden kan købe 10, 25 eller 50 kursusklip og få yderligere op til 25% rabat. Klippene kan de så bruge på forskellige medarbejdere i organisationen, og altså ikke kun på en enkelt person.”

Samme kvalitet og ingen lokaler

Hvordan kan det samme kursus pludselig være 30% billigere, spørger du nok. Er det samme kvalitet? ”Ja. Du skal også være certificeret som udbyder af Cisco kurser. Du skal have en såkaldt CLSP (Cisco Learning Solutions Partner) og en kundeevaluering på mindst 4.3 på en skala til 5, og vi har mange tilfredse kunder, så det er ikke noget problem. Kvaliteten er mindst den samme, som andre steder.” De lavere priser forklarer Jens Søltoft Andersen med, at Fast Lane har organiseret sig på en anden måde. Bl.a. bruger de partnere, som de også kan leje lokaler af, og derved spare på en dyr fast husleje, og har kun udgifter i forbindelse med indtægter. Desuden lægger Fast Lane vægt på at leverer kurserne der hvor behovene er. Fx lavede de i maj måned et grundlæggende kursus i en virksomhed i Sønderborg. Aftalen lød, at deltagerne på kurset selv skulle medbringe en computer til undervisningen, og i øvrigt selv stå for forplejningen. Fast Lane fik lov til at invitere kunder udefra med på kurset, og efter at have fastsat en reduceret pris, kørte der et lille hold i den sydligste del af Danmark. ”Da jeg kiggede forbi i løbet af ugen for at se hvordan det gik og sikre mig alle var glade og tilfredse med konceptet, blev jeg mødt af et samstemmende ønske om at vi også laver det efterfølgende kursus – ICND2, efter samme koncept, pris og sted. Dette har vi imødekommet, og 4 af de seks deltagere, har allerede booket sig ind på kurset, og de 2 sidste er i gang med at søge midler til det”, fortæller Jens Søltoft Andersen.

Kurserne forhandles bl.a. gennem Atea, Netdesign, Microworld, Eltel Networks og Access, der også selv sender deres folk på kurserne.

Et billigere dilemma frem over 

Selv om Fast Lane har budt op til konkurrence på pris, vil certificeringsspiralen fortsætte, for der vil altid være behov for efteruddannelse og dygtige folk i it-branchen som i så mange andre. Frem over kan kursusudgifterne dog reduceres betydeligt. ”Vores koncept er gennemtestet i flere år i bl.a. Sverige, så jeg tør godt love, at vi holder priserne nede og kvaliteten oppe.”, slutter Jens Søltoft Andersen.
For yderligere information kan Jens Søltoft Andersen, Fast Lane Institute for Knowledge, www.flane.dk,  tlf.: 57 61 45 00 eller email: jsa@fastlanenordic.com
