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De 3 samarbejdspartner på Bryghusprojektet

Realdania:

Realdanias mission er at højne livskvaliteten gennem det byggede miljø. Vi sætter fokus på det liv, der leves i og mellem husene. Vi ønsker at skabe kvaliteter og værdier, som kommer mennesker i hele Danmark til gode.
Realdania blev etableret i efteråret 2000. Siden har vi sat mange forskellige projekter i gang for at øge livskvaliteten i byen, i byggeriet og i bygningskulturen rundt om i Danmark. Vi sætter fokus på emner som udviklende nybyggeri, brugbar innovation, gode restaureringsmetoder, arkitektonisk og håndværksmæssig kvalitet, bedre processtyring, visionær byudvikling, forskning, formidling og meget, meget mere.

Læs mere om Realdania på www.realdania.dk
Realea:

Realea A/S er et ejendomsselskab for udvikling og bevaring. Realea har som mål at opbygge en portefølje af gode eksempler på arkitektur og byggestil fra de forskellige tidsperioder geografisk fordelt over alle egne i Danmark.

Realea har to indsatsområder: På den ene side handler det om nybyggeri med fokus på at udvikle eksperimenterende nybyggeri. På den anden side handler det om fremtidig sikring af særlige, fredede eller bevaringsværdige bygninger under forudsætning af, at der kan findes et nutidigt anvendelsesformål. 

Realea er bygherre på Bryghusprojektet.

Læs mere om Realea på www.realea.dk
DAC | Dansk Arkitektur Center:

DAC | Dansk Arkitektur Center er et visionarium, der udvikler og formidler viden om arkitektur, byggeri og byudvikling med fokus på fremtiden. DACs aktiviteter spænder vidt og omhandler bl.a. udstillinger, konferencer, seminarer, foredrag og undervisningstjeneste målrettet fagfolk, erhvervsliv og det brede kulturpublikum.

DACs aktiviteter forener viden og kompetencer fra erhverv og kultur med henblik på at bidrage til udvikling og innovation inden for arkitektur, byggeri og byudvikling. Formålet er at skabe samarbejde på tværs af byggeriet og arkitekturens faggrænser, således at branchens aktører sammen kan bidrage til en fremadrettet udvikling af arkitektur og byggeri - og det danske samfund generelt. DACs aktiviteter gennemføres både regionalt, nationalt og globalt.

DAC er finansieret i et partnerskab mellem Kulturministeriet, Økonomi- og Erhvervsministeriet og Realdania.

DAC skal med sine nye faciliteter i huset stå for meget af det offentlige liv, der skal skabes i området.

Læs mere om DAC | Dansk Arkitektur Center på www.dac.dk
Læs mere på www.bryghusprojektet.dk
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