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Processen i forbindelse med Bryghusprojektet

Realdania erhvervede ved årsskiftet Bryghusgrunden gennem sit datterselskab Realea A/S. Grunden ligger ud til havnefronten mellem Langebro og Knippelsbro i kvarteret mellem Vester Voldgade og Frederiksholms Kanal. Den er nabo til Chr. IV's Bryghus, Det Kongelige Biblioteks "Den Sorte Diamant", Søren Kierkegaards Plads, Materialgården og bolig- og kontorejendommen "Ny Christiansborg". 
Udvælgelsesproces i forhold til valg af arkitekt:

31. marts 2006 blev prækvalifikationsprogrammet for valg af arkitekt offentliggjort. Efter prækvalifikationens første runde gik tre arkitektfirmaer - samt de tre forhåndsinviterede arkitektfirmaer - videre til næste runde, der bestod af en såkaldt interviewkonkurrence. Denne konkurrenceform, der er ny i dansk sammenhæng, er med til at sikre, at arkitekt og øvrige samarbejdspartnere kan inddrages på et så tidligt tidspunkt i processen, at de kan bistå bygherren i den endelige programmering. 
Bedømmelseskomitéen vedrørende prækvalifikation og udvælgelse af arkitekten har været sammensat af følgende personer: 

· Flemming Borreskov, adm. direktør Realdania (formand for komitéen) 

· Hans Peter Svendler, direktør Realdania, arkitekt MAA (næstformand for komitéen) 

· Holger Bisgaard, planchef, Københavns Kommune, arkitekt MAA 

· Jan Christiansen, stadsarkitekt, Københavns Kommune, arkitekt MAA 

· Kent Martinussen, adm. direktør, Dansk Arkitektur Center, arkitekt MAA 

· Sven Felding, rektor Kunstakademiets Arkitektskole, arkitekt MAA 

· Mats Olsson, tidligere stadsbyggnadsdirektör, Malmø 

· Peter Cederfeld, adm. direktør, Realea A/S 
Den hollandske arkitekt Rem Koolhaas / Office for Metropolitan Architecture (OMA) blev valgt på baggrund af den forudgående proces.
Borgerdialog:

Brugerne af Bryghusgrunden – repræsentanter for personale og forældre i børneinstitutionerne på Vartov og den lokale folkeskole, Den Classenske Legatskole – har været inddraget i forbindelse med udarbejdelse af byggeprogrammet for projektet. Dette i form af en interviewrunde i sommeren 2006, hvor nuværende brug og behov blev indsamlet. Herefter har der været afholdt workshops og møder i efteråret 2006, hvor brugernes input/ønsker til en fremtidig legeplads blev indsamlet.
I januar/februar 2007 blev der afholdt opfølgende brugermøder om input til byggeprogrammet med deltagelse af arkitekterne.
I foråret 2008 inviteres brugerne igen til at deltage i en yderligere bearbejdning af legepladsforslaget fra arkitekterne.
Udover brugermøderne inviterer Realdania til borgermøder og cafémøder for alle interesserede. Der vil være guidede ture i området henover sommeren, hvor der også vil være forskellige aktiviteter på grunden. Sideløbende med dette er der en mindre udstilling og præsentation af projektet i Dansk Arkitektur Center/DAC.
I foråret 2008 afholdes desuden bilaterale dialogmøder med kulturinstitutioner og andre større interessenter i området.
Borgerinddragelsen forventes at pågå indtil husets ibrugtagning.
Planproces:

Når der skal opføres større byggeri, udarbejder kommunen en lokalplan, der angiver rammer og retningslinier for byggeriet. Før lokalplanen kan vedtages, skal borgerne høres og have mulighed for at komme med indsigelser.
Teknik- og miljøudvalget i Københavns Kommune besluttede på et møde den 8. marts 2006, at der udarbejdes et nyt lokalplanforslag for Bryghusgrunden, som muliggør det byggeri og den byrumsforbedring, der planlægges af Realdania.

Siden projektets påbegyndelse i 2006 har der været en dialog med Københavns Kommune, og det er også efter aftale med kommunen, at borgerne er blevet inddraget før lokalplanprocessen – og inden projektet er lagt i helt faste rammer.
Siden 2007 har bygherre og arkitekt arbejdet på et dispositionsforslag. Dispositionsforslaget indeholder tegninger og modeller af byggeriet. Også det overordnede materialevalg og konstruktionsprincipper bliver lagt fast i denne fase, og projektets enkelte dele og funktioner bliver placeret i forhold til hinanden.

Tidsplan og budget fastlægges endvidere her.

Den 7. april 2008 offentliggørelse projektet, og som beskrevet i afsnittet om Borgerdialog afholdes der bruger-, borger- og dialog møder om projektet. Sideløbende med dette er der blandt andet udstilling og cafémøder på Dansk Arkitektur Center. 

Lokalplan  

Når dispositionsforslaget ligger klar, går Københavns Kommune i gang med at udarbejde en lokalplan for Bryghusgrunden. Lokalplanen er en forudsætning for, at byggeriet bliver igangsat. Lokalplanen behandles første gang i teknik- og miljøudvalget den 9. april 2008. Herefter udarbejdes der et mere detaljeret forslag til husets udformning, og tegninger og modeller af projektet gøres færdige.  

I løbet af 2009/10 bearbejdes projektet (projektforslag og hovedprojekt) uddybende, så det kan sendes til myndighederne med en ansøgning om byggetilladelse. Projektet sendes herefter i udbud, og der indhentes priser. 

Fra 2010-13 bygges huset og i 2013 tages huset i brug.
Læs mere på www.bryghusprojektet.dk
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