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                         DET KGL. VAJSENHUS
                            Protektor: Hendes Majestæt Dronningen

                                                                                                                                             København den 18. februar 2008

FAKTAARK OM DET KGL. VAJSENHUS OG ONLINE BUTIKKEN

Fakta om Det kgl. Vajsenhus online butik:

Online butikken er designet af Rasthof. Rasthof er et designbureau  som arbejder med visuel kommunikation; tryksager, websites og markedsføring. 

http://www.rasthof.dk
Symboler til salmebogen: Illustrator Helle Vibeke Jensen. Helle Vibeke Jensen er en prisbelønnet illustrator, som blandt andet arbejde med bogillustrationer, plakater, postkort og digitale prints. http://www.hellevibekejensen.dk/
Online butikken http://www.dendanskesalmebog.dk/ er en naturlig forlængelse af den danske salmebog online: http://www.dendanskesalmebogonline.dk/ Som er et samarbejde mellem Kirkeministeriet og Det Kgl. Vajsenhus’ Forlag.

Fakta om Det Kgl. Vajsenhus skole:

Det Kgl. Vajsenhus blev stiftet af Frederik IV den 11. oktober 1727 på kongens egen fødselsdag! Kongens ønskede at give forældreløse børn mulighed for at få en tryg opvækst og en god skolegang. I ”Anordning og Instruks for Det Kgl. Vajsenhus” skriver kongen afslutningsvis, at Stiftelsen skal ”bestå til Verdens Ende”. Et smukt bevis på, at kongen havde hjertet på rette sted i bestræbelserne på at sikre de socialt udsatte børn gode forhold.

Pesten havde hærget i Danmark i starten af 1700-tallet, og ca. 1/3 af Københavns 60.000 indbyggere var døde af sygdommen. Derfor var der mange forældreløse børn. Ordet ”Waise” er tysk og betyder ”forældreløst barn”.

I 1740 fik Det Kgl. Vajsenhus tildelt Bibelprivilegiet af Christian VI, og i 1778 fik stiftelsen Salmebogsprivilegiet af Christian VII.

Disse privilegier tilhører Det Kgl. Vajsenhus den dag i dag og har en helt afgørende betydning for skolens økonomi og fortsatte drift.

Det Kgl. Vajsenhus Forlag udgiver Den Danske Salmebog og mange andre liturgiske bøger til brug i Den danske Folkekirke. Forlaget producerer desuden børnesalmebøger og undervisningsmaterialer om salmer til brug i Folkeskolen.

Overskuddet fra denne forlagsvirksomhed går udelukkende til skolens drift.

Som skolen fremtræder i dag er den fortsat for forældreløse børn, men optager i langt højere grad børn af enlige forsørgere og børn i familiepleje.

Mange af skolens børn har oplevet at miste en af deres forældre eller at have en pårørende med alvorlig sygdom. Derfor er en væsentlig del af skolens virke fortsat at sikre vore skolebørn trygge rammer og omsorg.

Skolens er under kongelig protektion ved hendes Majestæt Dronning Margrethe II.

Skolens ledes af en direktion og et kuratel, og medlemmerne af disse beskikkes af dronningen. Medlemmerne arbejder ulønnet for Det Kgl. Vajsenhus.

Skolen hviler på Folkekirkens grund og formidler den kristne tro til børnene som en værdi, der er værd at bygge sit liv på. 

For yderligere oplysninger kontakt venligst presseansvarlig Heidi Meier Pedersen på mail: heidi@heidimeier.dk eller på telefon: 2680 3503.
          Nr. Farimagsgade 51 - 1364 København K - www.vajsenhuset.dk  - Telefon: 3393 0326 - Fax 3314 5226 - (Kontortid 8-14)
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