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REALDANIA INVITERER TIL CAFÉMØDE OM BRYGHUSPROJEKTET
- i samarbejde med Copenhagen X
Under overskriften ”Bryghusprojektet - byen og bygningen” inviterer Realdania tirsdag den 17. juni kl. 19.00-21.30 for anden gang til cafémøde om Bryghusprojektet.
Cafémødet finder sted i Dansk Arkitektur Center (DAC), Strandgade 27B, 1401 København K.  
Tre interviewere. Tre spørgsmål. Tre parter bag Bryghusprojektet

Realdania og Copenhagen X har inviteret tre personer med hver deres indgangsvinkel til byen til at interviewe de tre parter bag Bryghusprojektet. 
De tre interviewere er:
· Kjeld Vindum, arkitekt og chefredaktør på Arkitekten, som stiller spørgsmål med specifikt arkitektonisk fokus om projektets materie.

· Karsten R. S. Ifversen, arkitekturanmelder og kritikredaktør på Politiken, som stiller spørgsmål ud fra en bred bymæssig betragtning og den bykulturelle tidsånd, projektet rammer.

· Birte Iuel, civiløkonom og formand for Byfo, som stiller spørgsmål med fokus på byens historie og projektets kontekst.

Peter Fangel, projektchef i Realea, Hans Peter Svendler, direktør i Realdania, og Mathilde Serup, projektleder i DAC, kommer med svarene.

Efter, at Kjeld Vindum, Karsten Ifversen og Birte Iuel har stillet deres spørgsmål, er der debat. Forfatter, kritiker og debattør, Klaus Rothstein, er aftenens ordstyrer.

Aftenen indledes med, at Hans Peter Svendler, direktør i Realdania, gennemgår dispositionsforslaget for Bryghusprojektet.
Interesserede kan tilmelde sig på info@copenhagenx.dk. Det er gratis at deltage.

Flere oplysninger om Bryghusprojektet findes på: www.bryghusprojektet.dk eller ved henvendelse til presseansvarlig Heidi Meier på hmp@realdania.dk eller telefon 2680 3503.
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