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Bryghusprojektet i Borgerrepræsentationen – byvandringer og omvisninger som optakt til kommunal høringsproces
I oktober skal Realdanias Bryghusprojekt behandles i Borgerrepræsentationen. Efter denne første behandling, skal Bryghusprojektet sendes i otte ugers offentlig høring. Københavns Kommune er ansvarlig for denne høringsproces.

Realdania har siden 2006 kørt en dialogproces omkring Bryghusprojektet. Denne dialogproces har blandt andet udmøntet sig i en række møder med byens og bydelens borgere, de omkringliggende kulturinstitutioner og med de børneinstitutioner, som bruger den nuværende legeplads på Bryghusgrunden.

Gratis byvandringer og omvisninger i Bryghusudstillingen på DAC

Som optakt til Københavns Kommunes høringsproces tilbyder Realdania gratis byvandringer i området omkring Bryghusgrunden og Slotsholmen og gratis omvisninger i udstillingen om Bryghusprojektet på Dansk Arkitektur Center/DAC.

Byvandringerne i området finder sted hver torsdag fra kl. 17.00 – 18.00 fra uge 40 til og med 44. Interesserede deltagere mødes ved havnebussens stoppested på Søren Kierkegaards Plads. På byvandringerne i og omkring Bryghusgrunden undersøges både fortid og fremtid, og der tales om arkitekturens og byens muligheder for udvikling her ved havnen. Hvordan har byen udviklet sig netop her og hvorfor? Hvordan vil Bryghusprojektets arkitektur i form af et nyt hus ved havnefronten spille ind netop her? Hvilke muligheder for byliv giver det?

I Bryghusudstillingen på DAC er der gratis omvisninger hver søndag kl. 13-13.30, på dansk, og kl. 15-15.30, på engelsk, fra uge 40 til og med uge 44. Omdrejningspunktet for omvisningen er det dispositionsforslag, som Realdania og Realea præsenterede for offentligheden i april i år. Et forslag til et byggeri på Bryghusgrunden, der vil komme til at huse lejligheder, kontorer, P-hus, Dansk Arkitektur Center, restaurant og legepladser. Projektet er tegnet af hollandske Rem Koolhaas/OMA. På omvisningen fortæller vi om husets funktioner, tegnestuens arbejde og om grundens historie.

Parfyme på Bryghusgrunden – et Havnelaboratorium med eksperimenter

Hver lørdag kl. 12.00 til og med uge 44 tilbyder Parfyme ”Adventure Squads” – oplevelsestogter i Københavns Havn på deres vandcykler - fra Havnelaboratoriet på Christians Brygge. Parfyme er en del af U-TURN, kvadriennale for samtidskunst. Fra den 24. – 26. oktober kommer Fluchtkunst Mobil Sauna på besøg i Havnelaboratoriet. Flere detaljerede beskrivelser af aktiviteterne findes på www.uturn-copenhagen.dk
Dialogprocessen fortsætter sideløbende med den kommunale lokalplansproces
I oktober starter Københavns Kommune sin lokalplansproces. Den obligatoriske høringsperiode på otte uger, forventes at løbe fra november til januar. I høringsperioden afholder Københavns Kommune et borgermøde med deltagelse af de relevante politikere og borgmestre.

Lokalplanen forventes behandlet primo 2009. 

Realdanias egen dialogproces fortsætter med de implicerede naboer, kulturinstitutionerne og institutionerne, der bruger legepladsen. Intentionen er, at dialogprocessen fortsætter frem til husets ibrugtagning i 2013.
Læs mere om Bryghusprojektet, og find pressefotos på www.bryghusprojektet.dk
Yderligere oplysninger kan fås hos presserådgiver Heidi Meier, Realdania, på tlf.: 2680 3503 eller på mail: hmp@realdania.dk
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