Et par elevcitater om SAXO’s skriveskole:

Per Lau Jensen, der netop har udgivet krimien ”Når ulve jager” via BOD, siger følgende om SAXO’s forfatterskole:

” Jeg tilmeldte mig SAXO’s forfatterskole i foråret 2009 for at få afpudset nogle skriveteknikker. Jeg havde på det tidspunkt ingen anelse om den værdi, forfatterskoleforløbet skulle vise sig at få. 
Det skabte et netværk af ligesindede, som stadig er intakt, og en erfaringsudveksling som kørte under skoleforløbet og stadig kører. Muligheden for dele erfaringer med andre i samme situation har vist sig yderst værdifuld og kan slet ikke overvurderes. 
De mange kommentarer fra de andre kursister til mine tekster skabte en meget større grad af forståelse hos mig for hvordan mine tekster virker på læseren. 
For mig er formen med en skriveskole på nettet ideel. For jeg er svær at drive ud af huset efter en lang tirsdag, når efterårsblade ruller i mørke hen ad en regnvåd asfalt. 
Med forfatterskolen i foråret 2009 skabte Saxo ikke bare et skrivekursus, de skabte et mødested for skriveinteresserede, som kan vise sig at være af afgørende betydning for mange af os. ”


Gitte Herlo Beenfeldt, der vandt lodtrækningen om et ophold på SAXO og lærernes fysiske forfatterskole, fortæller om forårets forfatterskole: 

” At deltage i SAXO.com’s digitale forfatterskole var en kæmpe, hård udfordring – samt en

fantastisk gave. Det var som et mindre elektrisk stød første gang (i SAXOs nyhedsbrev) jeg læste om den kommende digitale forfatterskole. Tørhed i munden, synkebesvær, kraftig hjertebanken og stigende puls var også tegnene ved de efterfølgende gange, hvor jeg læste eller hørte om den

– og da den uge (den første af de 10) med tirsdag d. 14. april 2009 startede, kredsede jeg om

udfordringen, som møl om den tændte pære.


Lyset lokkede fra dørsprækken… er du blevet modig nok? … og jeg tog springet i allersidste øjeblik. Mit held at første opgave først lukkede i løbet af mandag d. 20. april!

At blive stillet en fast opgave hver uge – at lære om skriveteknikker – at have deadlinie – at læse andres bud, kommentarer (såvel de 2 læreres som de andre elevers) og selv kunne

kommentere – det var som endelig at betræde stierne i den forbudte, fortryllende have, man

kun havde kunnet se ind til gennem hullerne i muren. Angstfyldt, hårdt, en hård kamp hver

tirsdag – og en lige så stor sejrsfølelse hver gang det skrevne blev klikket ok af sted – og en

stor, ydmyg glæde at kunne dele historier med andre”.

Fakta om forårets SAXO forfatterskole:

Tilmeldte: 


2888 
Besvarelser: 


7598 
Kommentarer på besvarelser: 
47.281
Debatindlæg: 

5273 
Debatemner: 

202 

Lektioner: 


10 



Fakta om SAXO.com – stedet hvor bøger og mennesker mødes

SAXO.com er Danmarks største boghandler på nettet. Virksomheden har sine rødder i en boghandel på Østerbro i København. Siden 2001 har SAXO satset intenst på e-handel og det har resulteret i en stærk og stabil vækst.

SAXO.com drives efter ønsket om konstant at udfordre den traditionelle bogbranche i Danmark på priser, sortiment og en holdning til, at den gode litteratur skal være tilgængelig for alle.

Ambitionen er at skabe et åbent forum, hvor mennesker og bøger mødes. Hvor videbegærlige læseheste kan udveksle meninger og anbefalinger for på den måde at gøre forretningen til en meningsfyldt og alsidig tumleplads for bogelskere.
Fakta om forfatterskolens lærere Daniel Zimakoff og Ida-Marie Rendtorff

Udover at undervise i at skrive, har Daniel Zimakoff og Ida-Marie Rendtorff en lang række udgivelser bag sig, både inden for børne- og voksenlitteratur og tv-fiktion.  

Daniel Zimakoff modtog i 2004 Kulturministeriets Børnebogspris og Kommunernes Skolebiblioteksforenings Forfatterpris i 2005 for sine mange fremragende børne- og ungdomsbøger. 

Ida-Marie Rendtorff er exam.art i litteraturvidenskab fra KUA, forfatter, oversætter og forlagskonsulent. I 2005 modtog hun Kommunernes Skolebiblioteksforenings Forfatterpris 2005 og hun har været nomineret til Orlaprisen for ungdomsromanerne Strømsvigt og Langt ude. 

