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P R E S S E M E D D E L E L S E

9. oktober 2007

Med jernvilje til at gøre en forskel… i hver deres verden

3 unge mennesker er her i weekenden blevet hædret med JCI Danmarks pris, ”The Outstanding Young Person”. 3 unge mennesker, der i hver deres verden, gør en forskel for andre, samt viser entreprenørskab, iværksætterånd samt en ukuelig vilje for at få tingene til at ske og dermed få deres mission ført ud i livet. Ud over at disse 3 personer har gjort deres kunnen og hver deres ekspertise til deres levebrød, er de også med til, på hver deres måde, at gøre sig til rollemodeller for unge mennesker i dagens Danmark. Selve prisoverrækkelsen fandt sted lørdag den 6. oktober 2007, da JCI Danmark i den netop overståede weekend afholdte deres 49. Nationalkongres i København.

Prisen "The Outstanding Young Person" (TOYP) uddeles hvert år til unge mennesker imellem 18 og 40 år, der igennem deres resultater og præstationer går foran som enestående eksempler og rollemodeller. Eksempler på, at man kan, når man vil! 

Dette års prismodtagere er 3 meget enestående unge mennesker!


Nanna Worm Gotfredsen – Jurist & Projektleder Gadejuristen

En enestående kvinde, der i forbindelse med speciale-skrivning på Det Juridiske Fakultet, pludselig befandt sig midt i død og elendighed på Maria Kirkeplads på Vesterbro og besluttede sig for her at gøre en forskel i livet for sine medmennesker. Det er nu 10 år siden og Nanna nægter at overgive sig - hun vil gøre en forskel. Nogle af de, der bliver hjulpet i projektet, er blandt andet narkomaner, prostituerede og udstødte i vores samfund. 

Nanna Worm Gotfredsen modtager TOYP Prisen 2007 i kategorien: Humanitær og/eller frivillig tjeneste.

Jørgen Vig Knudstorp – Adm. Direktør, LEGO Company

En mand, der formår at få et budskab frem klart frem, hvilket i høj grad skyldes hans faglige og pædagogiske evner, samt de relevante paralleller han drager til den ”virkelige” verden. En mand der er engageret i sit arbejde med at sikre fremtiden for LEGO og medarbejderne. Han formår at kombinere et spændende job med sin rolle som far til fire. 

Jørgen Vig Knudstorp modtager TOYP Prisen 2007 i kategorien: Erhvervsmæssige/økonomiske/ iværksættermæssige præstationer.

Milena Penkowa – Læge & Lektor, Panum instituttet

En unik kvinde der gør en enestående indsats i kampen mod hjernesygdomme, så som Sclerose og Alzheimer. Hun er i særdeleshed en person, der er værd at følge, og som klart er inspiration for andre unge kommende læger og forskere. At hun i en alder af kun 27 år har afsluttet sit Ph.d. og samtidig er færdiguddannet læge (MD) er i sig selv en bedrift.

Milena Penkowa modtager TOYP Prisen 2007 i kategorien: Medicinsk nyskabelse (Videnskabelig udvikling)

Alle 3 vindere har en speciel gnist samt et stort hjerte, som gør dem til unikke enestående vindere af TOYP 2007.
Yderligere information kan fås ved henvendelse til
TOYP Manager MetteViktoria W. Rasmussen,         Nationalpræsident Henning Lyager, 

JCI Danmark 


            JCI Danmark

Tlf: +45 5927 6430

            Tlf: +45 7515 8633
Mobil: +45 4052 1354

            Mobil: +45 2343 1788

Hvad er JCI Danmark? 

JCI er et forum for personlig udvikling, leder- og ledelseserfaring og er et godt uddannelsessupplement til karrieren. JCI er kendt og anerkendt som lederudviklingsorganisation for dynamiske mennesker mellem 18 og 40 år.  Vi giver fremtidens ledere mulighed for at udvikle de lederevner, det fællesskab, den sociale ansvarlighed og de forretningsmæssige muligheder, som er nødvendige for at skabe positive forandringer. JCI Danmark er partipolitisk uafhængig og religiøst neutral. Læs mere på www.jci.dk






