Fakta

· Dagbladspuljen giver distributionstilskud til dagblade, der udkommer mindst fem hverdage om ugen. 
· Puljens formål er at fremme demokratisk debat, kulturel og samfundsmæssig oplysning. Derfor skal aviserne opfylde en række krav for at få tilskud. F.eks. skal det redaktionelle stof fylde mindst halvdelen af bladet.  
· Dagbladspuljen består af tre ordninger: Hovedordningen, supplementsordningen og overgangsordningen.  Det er de to første ordninger, der deler tilskud ud i denne omgang. Beløbene udbetales aconto. Hvis aviserne udsender færre blade end forventet, skal en del af tilskuddet betales tilbage.
· Dagbladspuljens supplementsordningen er et tillæg til hovedordningen. Den giver et ekstra tilskud til særlige blade, der kan fremme mangfoldigheden på bladmarkedet. Fire aviser får tilskud fra supplementsordningen i 2009.
· Overgangsordningen giver tilskud til udgivere af dagblade, hvis økonomi i særlig grad berøres af omlægningen af tilskuddet til distribution af dagblade. Overgangsordningen beregnes og udbetales først når tilskudsåret er slut – modsat de to andre ordninger under Dagbladspuljen. 

· Ugeavispuljen minder om Dagbladspuljen. Puljen giver tilskud til aviser, der minder om dagblade, men som ikke udkommer så tit.
