Spørring Planteskole holder auktion 
Efter 53 års aktivitet er Spørring Planteskole nu lukket. Ejeren, Peter Nielsen, har holdt ophørsudsalg i butikken den sidste måneds tid, og nu bliver de sidste varer og inventar sat til salg ved Campen Auktioner. For 23 år siden overtog Peter og hans kone, Hanne, Spørring Planteskole, efter hans forældre. Peter glæder sig til inden længe at starte i et nyt job og holde weekend. En friweekend han ikke har holdt siden han var 8 år. 
Da Peter fyldte 40 år aftalte med sin kone, at når han fyldte 50 år, så skulle de stoppe med at køre Spørring Planteskole videre. 
· Det har været en sund og god forretning, og vi havde lavet budgetter, så man kunne se, hvordan man kunne køre Spørring Planteskole videre, fortæller Peter.
· Planen har vi holdt os til. Da jeg fyldte 50 år, tog vi fat i en ejendomsmægler, som nu har arbejdet i 3 år på at sælge planteskolen. Men det har ikke været muligt at finde nogen, der ville købe det, siger Peter ærgerligt.
Da det ikke var muligt at sælge planteskolen, valgte Peter og Hanne at lukke forretningen. 
· Vi afsluttede i torsdags med en stor fest med 90 mennesker, der alle fik helstegt pattegris og fadøl, fortæller Peter lystigt.
Oprydning i 53 års livsværk
· For at holde os til vores plan om at lukke til den 1. juli har vi kørt udsalg på mange varer. Nu er vi blevet enige om at få Campen Auktioner til at sælge de sidste ting, så der bliver ryddet helt op, fortæller Peter.
[bookmark: _GoBack]I januar 2016 begyndte Peter at sælge ud, og der fik de en god indtjening ved at bruge Campen Auktioner i stedet for at sælge det selv.
Der er stadig mange gode ting efter ophørsudsalget, som nu går på auktion fra Spørring Planteskole. Udover urtepotteskjulere, nipsting, planteborde, hegn, de populære pallerammer er der også et stort legestativ, som er godkendt til institutioner med en nypris på 125.000 kr.
· Den 1. september starter jeg på nyt arbejde, så det er rart, at der er ryddet op i planteskolens ting inden, fortæller Peter.
Campen Auktioner får nu en måned til at rydde op i 53 års livsværk.
Ophørsauktionen foregår på internettet, hvor man allerede kan byde de 370 katalognumre fra Spørring Planteskole. Auktionen er oplagt netop nu, hvor mange er i haven, så der vil være mulighed for at gøre en god handel.
Lykønskninger på Facebook
Familien bor lige ved siden af Spørring Planteskole, så der har ikke været langt til arbejde, og de har været kendte i lokalområdet. Der kommer dog til at ske nogle ændringer ved bygningerne nu.
· Vi har fået nogle forespørgsler på, om bygningen kan bruges til at opbevare gamle biler og campingvogne. Vi vil også selv bruge det store drivhus til både udestue, gildesal og svømmebassin.
Konen Hanne arbejder som advokatsekretær på 20 timer, og det fortsætter hun med. Nu slipper hun for at passe kontoret for Peter. Det har ellers hun altid gjort. Så de får begge mere fri nu.
· Vi har haft et godt liv med det, og jeg glæder mig til at starte den 1. september i et nyt job ved Billig Blomst i Tilst. Så får jeg fri hver weekend, siger Peter opløftet.
På Spørring Planteskoles Facebook side kan man læse flere tidligere kunder, der ønsker Peter og Hanne held og lykke og takker for god service og planter af kvalitet.
Auktionarius Finn Campen forventer en stor interesse for Spørring Planteskoles ting.
