Vi har rejst jorden rundt flere gange 

– nu er det verdens tur til at komme til os...
Da coronaen lagde det meste af verden fladt ned, måtte Maj forlade sit job i rejsebranchen. Derfor tog ægteparret Torben Fjord Pedersen og Maj Nielsen sagen i egen hånd og ledte efter nye muligheder. Så da campingpladsen i Klitmøller skulle have nye ejere, var de ikke i tvivl om, at her kunne verden komme til dem.

Vi har selv rejst rigtig meget med autocamper i store dele af verden og oplevet, hvor forskellige campingpladser kan være – fra måden du bliver taget imod på til faciliteter og beliggenhed – og Nystrup Camping Klitmøller havde bare alt det, vi sætter pris på ved en god campingplads.

Drømmen bliver til vrkelighed
Da muligheden opstod, var det en nem beslutning at satse alt på Nystrup Camping Klitmøller, og forfølge vores drøm om at gå selvstændigt og drive vores helt egen campingplads, som vi overtog 1. januar 2021. 

Her ser vi frem til mange gode år med glade gæster og en masse nye projekter og videreudvikling af campingpladsen.

Den administrative blæksprutte og handymanden
Med 15 års erfaring fra rejsebranchen er det Maj, der har styr på alt vedrørende booking og administration, og hende som vil tage godt imod gæsterne i receptionen og svare på alle jeres henvendelser.

Torben derimod har hænderne skruet godt på og med en baggrund som værkfører og driftleder samt en uddannelse som landbrugsmaskinmekaniker, er han derfor campingpladsens handyman.

Alle skal kunne føle sig hjemme
For os er det vigtigt, at du bor på en campingplads, hvor alle lige fra børnefamilier og pensionister til surferkonger og vandreentusiaster kan føle sig hjemme og få en god snak med nogle mennesker, man ellers ikke ville have mødt på sin vej. Naturen er en integreret del af campingpladsen. Campinglivet handler i den grad om at opleve naturen for os. At bo i den, spise i den og komme ud at opleve den. 

Og at der er en hyggelig by i nærheden, gerne med lidt historie og spændende butikker og spisesteder. At rejse handler nemlig også om at møde de lokale.

Fællesskab på tværs af generationer og tid til nærvær
Vores ambition med Nystrup Camping Klitmøller er ganske enkelt at skabe fundamentet for en uforglemmelig ferie ved Vesterhavet, hvor der er tid til nærvær med familie og venner. 

En campingplads hvor man på tværs af generationer, interesser og nationaliteter kan mødes rundt om bålet til aftensmad og en kold øl eller over en kop morgenkaffe ved fælleshuset. 

En del af lokalmiljøet
Udover at tage godt imod vores gæster og sørge for, at de får en god ferie i Klitmøller, så ønsker vi også at bidrage til og være en aktiv del af lokalmiljøet her i Klitmøller. 

Derfor holder vi fast i det gode samarbejde med de lokale leverandører og butiksejere, og sætter mere fokus på nogle af de fantastiske råvarer, produkter og kunstskatte som er så unikke for Klitmøllerområdet.
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Det var kærlighed ved første blik, da vi besøgte Nystrup Camping i Klitmøller.
Vi giver frisk-lufts-garanti
Vind og vejr er vi ikke herre over, men ved Vesterhavet er der altid frisk luft. Til gengæld er vi herre over de faciliteter der er på campingpladsen. Derfor gør vi også alt for, at alt fungerer optimalt. Noget som vi i daglidagen ikke gør meget ud af at skilte med, er vores 2 septiktanke. Og vi tror heller ikke, at campisterne lægger særlig meget mærke til dem. Den væsentligste årsag til dette er nok, at de faktisk ikke lugter, idet vi tilsætter et specielt pulver, som bl.a. kan reducere lugtgener.
Hvad gør man, når klaveret spiller og der pludeslig opstår en mislyd
De tidligere ejere Jens Jørgen Jensen og hustruen June Hamgren havde campingpladsen  fra 2013 til 2021. 

Vi synes faktisk, at det hele kørte upåklageligt, fortæller Jens Jørgen, lige indtil vi på et tidspunkt begyndte at få klager fra naboerne på grund af lugtgener fra vores septiktanke. 
Vi ville selvfølgelig gerne løse problemet, men jeg vidste faktisk ikke, hvad jeg skulle gøre.

Derfor prøvede jeg at kontakte Landboforeningen i Thisted, hvor jeg snakkede med en konsulent, der sagde, at landmændene var begyndt at bruge et pulver, som de tilsatte i gyllen bl.a. for at afhjælpe lugtgener. Jeg fik oplyst et telefonnummer på firmaet, der solgte det til landbruget samt at indehaven hed Karl Erik Molbech. Så jeg ringede til ham, og spurgte om han kunne løse problemet.

Karl Erik havde et andet produkt på bedding, BioShop AirCleaner, som var udviklet specielt til septiktanke. Men produktet var endnu ikke testet, så vi aftalte, at han ville komme en søndag og tage sin kone med, så de fik en tur ud af det, og så kunne vi afprøve det.

Karl Erik havde taget et par poser pulver med, som blev hældt i septiktankene og vi var selvfølgelig spændte på, om det havde nogen effekt. Men der gik ikke mere end et par dage, inden vi  kunne konstatere, at vi ikke længere kunne lugte noget. På et senere tidspunkt dristede jeg mig så til at spørge naboerne, om der stadig var lugtproblemer, men de kunne heller ikke lugte det mere.

Det lugter jo overhovedet ikke
Septiktankene er med siveslanger, hvor den flydende del ledes videre, mens den tykke masse bliver tømt ca. hver 14. dag i højsæsonen af et slamsugerfirma. Og det er altså meget, der skal tømmes - på et tidspunkt kom vi af med ikke mindre end 52 tons tørstof.

Første gang efter at vi havde brugt pulveret, kom indehaveren af slamsugerfirmaet som aftalt, for at tømme tankene. Mens han er igang, bøjer han pludselig hele overkroppen forover og helt ned i tanken og spørger: Hvad har du gjort ved denne her, det lugter jo overhovedet ikke? fortæller Jens Jørgen Jensen med et smil på læben.

Som en sjov lille detalje, er Jens Jørgen forøvrigt i dag formand for Cold Hawaii, og kan fortælle, at første gang de lavede en video om Cold Hawaii, som blev lagt op på nettet, blev den set 20 millioner gange i løbet af den første måned. Ja, der sker virkelig noget i Klitmøller, til glæde for mange mennesker.

Vi fortsætter de gode takter
Da vi overtog campingpladsen efter den tidligere ejer, brugte han allerede pulveret, så vi fortsætter selvfølgelig med det, da det ikke giver nogle lugtgener. Produktet er ikke særlig dyrt og vi tilsætter 2 poser i hver septiktank 2 gange om året. Derfor tør vi også godt give frisk-lufts-garanti, siger Maj og Torben fra Nystrup Camping Klitmøller. 
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