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Otiom A/S indgår rammeaftale med Aalborg Kommune: En ny æra for demenssikring
Otiom A/S har indgået en betydningsfuld samarbejdsaftale med Aalborg Kommune, som vil markere en ny æra for sikring af borgere med demens. Samarbejdet er bygget op omkring Otiom A/S's medicinsk godkendte lokaliseringsløsning, der øger både frihed og sikkerhed for borgere med demens.
Frihed og sikkerhed for borgere med demens
Med samarbejdsaftalen får borgere i Aalborg Kommune adgang til tryghedsskabende sikring med Otiom-enheder. Otiom-løsningen benytter intelligent teknologi til at give en præcis og pålidelig lokalisering af borgere med svækket orienteringsevne. Udrulningen af Otiom-løsningen skaber individuel tryghed og sikkerhed for borgere med demens, deres pårørende og plejepersonalet og sikre at borgeren kan bevæge sig frit uden konstant overvågning.
Demens i Region Nordjylland
Demens udgør en voksende udfordring i Region Nordjylland, hvor antallet af diagnosticerede tilfælde stiger markant. I dag lever over 3.000 borgere alene i Aalborg Kommune med en demensdiagnose, og dette tal forventes at stige betydeligt. Prognoser viser, at antallet af mennesker med demens i Aalborg kan nå op på 5.000 i 2030, mens regionen samlet set kan se en stigning til over 12.000 tilfælde. Disse tal stiller store krav til kommunernes evne til at sikre både tryghed og frihed for demente borgere.
Omfattende samarbejde for fremtiden
Aftalen er resultatet af et langt og tæt samarbejde mellem Ældre Sagen, Aalborg Kommune, Aalborg Universitet og flere kommuner i Region Nordjylland. Siden 2018 har disse parter løbende bidraget med input til udviklingen af en løsning, der kan møde fremtidens behov for en frihedsgivende demenssikring både i hjemmet og på plejecentre.
Betydning for Aalborg Kommune
For Aalborg Kommune betyder aftalen adgang til et innovativt, arbejdstidsbesparende og arbejdsbevarende hjælpemiddel. Ibrugtagningen af Otiom-løsningen og træningen af plejepersonalet er nu gennemført på de første 35 plejehjem, med flere på vej. Træningen sikrer, at alle er trygge ved brugen af Otiom og kan udnytte de stressreducerende effekter, som intelligent teknologi kan give.
Øget tryghed for personale og pårørende
Implementeringen af Otiom-løsningen vil markant forbedre arbejdsvilkårene for plejepersonalet, der kan fokusere mere på pleje og undgå bekymringer om bortkomne borgere. Dette skaber også øget tryghed for de pårørende, som kan føle sig sikre på, at deres kære er i gode hænder på Aalborgs plejecentre.
Fremtidens løsning
Otiom-løsningen giver Aalborg Kommune en stærk position til at håndtere fremtidens udfordringer inden for demenspleje. Den innovative teknologi forbedrer sikkerheden og friheden for demente borgere, hvilket gør kommunen i stand til at levere en højere kvalitet af pleje og beskyttelse. Dette understøtter også de stigende behov for specialiserede løsninger i takt med det voksende antal demenstilfælde.
For mere information om Otiom, besøg www.otiom.dk. For pressehenvendelser, kontakt CEO Thomas Pedersen på telefon +45 2542 2960 eller tpe@otiom.com.
