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Skandinaviens største cykelmesse er tilbage efter coronapause

Lørdag den 12. marts 2022 slår Copenhagen Bike Show dørene op til den 6. udgave af Skandinaviens største cykelmesse.

Øksnehallen danner igen rammen om den populære begivenhed, hvor cykelproducenter fra ind- og udland præsenterer deres nyheder for de ca. 15.000 besøgende.

”Vi er enormt glade for igen at kunne afholde Copenhagen Bike Show efter den ufrivillige coronapause, der tvang os til at aflyse i 2020 og 2021” udtaler Christian Ritter, der organiserer messen.

”Det er dejligt at mærke den store opbakning vi har mødt fra vore danske og udenlandske udstillere. Så godt som alle, der var tilmeldt messen i 2020 - hvor vi måtte aflyse 3 dage før vi skulle åbne - er med igen i år”, fortsætter han.


Cykler til hele familien
Racercykler, gravel og MTB fylder stadigt meget, men også almindelige cykler til børn og voksne, samt især lad- og elcykler udgør en stor og voksende del af messen. ”Det er en voldsom udvikling som elcyklerne har haft, og det kan tydeligt mærkes på udstillerne og de besøgendes interesse”, oplyser Christian Ritter.


Stor interesse fra udlandet
Mens Copenhagen Bike Show i de første år var besat af primært danske udstillere, så har udlandet for alvor fået øjnene op for messen, og de udenlandske udstillere tegner sig således for 48% af de ca. 120 brands, som er repræsenteret i år.

”Kombinationen af Københavns ry som én af verdens førende cykelbyer, samt fraværet af andre internationale cykelmesser i Sverige og Norge, har da uden tvivl øget interessen for netop vores messe”, forklarer arrangøren.


Oplev Bicycle Film Festival på messen
I år kan man som noget nyt opleve den internationalt anerkendte cykelfilm festival – Bicycle Film Festival – på Copenhagen Bike Show. I løbet af weekenden kan man bl.a. se filmen ”Wonderful Losers – A Different World” med Chris Anker Sørensen. Filmen fra 2017 vises som en hyldest til netop ”Oksen fra Hammel”, der omkom i en tragisk cykelulykke den 18. september 2021. 

Derudover vises Jørgen Leth’s klassiker ”Stjernerne og vandbærerne” fra 1974 med Ole Ritter i én af filmens hovedroller. Den folkekære cykelrytter vil selv introducere filmen, og tage publikum med bag kulissen med historier fra filmens tilblivelse. 

Søndag den 13. marts vil Rasmus Quaade fortælle om sin oplevelse med filmen ”Moon Rider” fra 2012 inden man kan se selve filmen, der er skabt af den dansk/svenske instruktør Daniel Dencik.

Foredrag fra scenen
Hen over weekenden kan de besøgende høre interessante foredrag fra bl.a. Alex Pedersen, som er én af initiativtagerne bag at få Tour de France til Danmark, samt en rejseberetning fra Cykeldrengene Emil og Nicklas, der tog en ”lille” cykeltur ud i verden på 24.391 km.

Messen har åbent lørdag d. 12. marts kl. 9-18 og søndag d. 13. marts kl. 9-16. Billetter kan købes på messens hjemmeside www.copenhagenbikeshow.dk eller i døren. Adgang til foredrag og Bicycle Film Festival er inkluderet i entrébilletten. Børn under 14 år er gratis i følgeskab med en voksen.
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