Award Winners fra Liebherr
De gjør det hvert eneste år, og 2018 ble ikke noe unntak. Liebherr har vunnet både iF Design Award og Red Dot Award med frenchdoor kjøle-/fryseskapet CBNes 6256, multitemperatur-vinskapet EWTgb 3583 med TipOpen-teknologi samt det integrerbare multitemperatur-vinskapet EWTdf 3553.

iF Design Award
iF Design Award har gjennom de siste 65 år vært et globalt anerkjent merke, når det kommer til fremragende design. Dette ettertraktede kvalitetsmerket er en av de viktigste designprisene i verden. En uavhengig internasjonal jury bestående av 63 eksperter undersøkte i 2018 mere enn 6.400 bidrag fra deltagere i 54 land, for å finne de rette vinnere som forstår å kombinere form, funksjonalitet og bærekraftighet.

Liebherr EWTgb 3583 gikk av med seieren, fordi vinskapet kunne oppfylle selv de strengeste estetiske krav. Designkvaliteten kommer til uttrykk på flere områder med TipOpen-teknologien, den tonede glassdøren med hvit eller sort ramme samt multitemperaturinnstillingen, som er ideel til oppbevaring av forskjellige viner samtidig. Skapet passer i tillegg perfekt inn i det grepsfrie kjøkkenmiljøet. Inneklimaet er perfekt på grunn av det aktive kullfilteret, som holder luften ren og fri for lukt. Kvalitetstrehyllene sikrer den optimale oppbevaring og takket være det spesielle glasset og LED-belysningen er vinskapet EWTgb 3583 svært energibesparende. 

Red Dot Award
Red Dot Award kan dateres tilbake til 1954, og er i dag en av de største og mest kjente designkonkurrenser i verden. Den internasjonale juryen bestående av designere, designprofessorer og spesialiserte journalister tildelte den etterspurte designprisen til vinneren blant mere enn 5.000 deltagere. Liebherr overbeviste juryen med frenchdoor kjøle-/fryseskapet CBNes 6256 samt det integrerbare multitemperatur-vinskapet EWTdf 3553.

”Vi er glade for at Liebherr-Hausgeräte ennå engang har vært i stand til å demonstrere hvor viktig design er for oss. Derfor er Red Dot Award 2018 veldig verdifull. Vi tilbyr kundevennlige løsninger i tidløst design, som kombinerer form og funksjonalitet. Med det klassiske designet er våre apparater et designhøydepunkt i kjøkkenmiljøet," sa Günther Sproll, Head of marketing hos Liebherr-Hausgeräte GmbH.

Frenchdoor kjøle-/fryseskapet CBNes 6256 er utrolig energieffektivt og sikrer med BioFresh-teknologi en lengre holdbarhet sammenlignet med tradisjonelle kjøleskap. Tidskrevende avriming hører til fortiden takket være NoFrost-teknologien. Det integrerbare vinskapet EWTdf 3553 i Vinidor-serien er utstyrt med to uavhengige temperatursoner, som kan stilles inn mellom +5 °C og +20 °C, hvor hvit- og rødvin samt champagne alltid oppbevares ved den helt rette serveringstemperatur.

I mer enn 60 år har Liebherr spesialisert seg i produksjon av innovative kjøle-/fryseskap av høy kvalitet. Fra det første designstadiet til utvikling, produksjon og markedsføring fokuserer Liebherr på innovative produkter med tidløst og elegant design. De implementerer kontinuerlig nye ideer og forbedrede teknologier for å sikre optimal oppbevaring samt kvalitet.

Hver eneste komponent gjennomtestes, så du trygt kan stole på ditt kjøle-/fryseskap 24 timer i døgnet, 365 dager i året. F.eks. innen et dørhengsel monteres på et skap, skal det først gjennomgå 100.000 x åpning/lukking, hvilket svarer til 15 års bruk. 

Liebherr jobber kontinuerlig med produktforbedringer og følger samtidig med på kundenes krav/behov til produkter, som passer inn i fremtidens smart home. På EuroCucina lanserte de derfor Monolith – unike kvalitetsapparater, som betjenes via brukervennlig InfinitySwipe touch-skjerm eller via en app på din telefon. 

Veil. utsalgspris Liebherr CBNes 6256: NOK 69.999,- 
Veil. utsalgspris Liebherr EWTdf 3553: NOK 38.999,- 
[bookmark: _GoBack]Veil. utsalgspris Liebherr EWTgb 3583: NOK 40.999,- 

For mere informasjon om Liebherr: http://www.witt.dk/Liebherr

Link til high-res bilder:  http://media.witt.dk:8080/_IocuD_FHzfm2oR
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